
 Διαβάστε:

ΕλλΕίμματα της τάξης των  2 δισ. 
ευρώ και πάνω παρουσιάζουν  για το 
2014 οι προϋπολογισμοί  των ασφαλι-
στικών Ταμείων, σύμφωνα με τα στοι-
χεία που παρουσιάστηκαν κατά την δι-
άρκεια του 30ού συνεδρίου της Πανελ-
λήνιας Ομοσπονδίας Προσωπικού των 
Οργανισμών Κοινωνικής Πολιτικής. 

Περιγράφοντας τη δραματική κατά-
σταση που επικρατεί στα  ταμεία λόγω 
της οικονομικής κρίσης και της ασκού-
μενης μνημονιακής πολιτικής  ο πρόε-
δρος της ΠΟΠΟΚΠ Θανάσης Καποτάς  
γνωστοποίησε ότι τα  Ταμεία έχουν χά-
σει 33 δισ. ευρώ από τα έσοδα τους α-
πό την αρχή της κρίσης, ενώ έκρουσε 
καμπανάκι  για τις καθυστερήσεις που 
παρατηρούνται κατά την απονομή των 
συντάξεων. 

Πάρα ταύτα υπάρχουν λύσεις και ε-
πιλογές που μπορούν να αντιστρέψουν 
αυτή την πορεία και να ξαναβάλουν τα 
Ταμεία σε βιώσιμη οικονομικά πορεία 
και αποτελεσματική λειτουργία σημεί-
ωσε ο πρόεδρος της ΠΟΠΟΚΠ.
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Συνεταιριστικές Aσφαλιστικές

αύξησαν το μερίδιο τους 
στην ευρωπαϊκή αγορά

Οι συνεταιριστικές ευρωπαϊκές ασφαλιστι-
κές εταιρείες, αύξησαν το μερίδιο τους στην 
ευρωπαϊκή αγορά τα τελευταία χρόνια. Σύμ-
φωνα με τα στοιχεία που δημοσιοποίησε η 
International Cooperative and Mutual 
Insurance Federation (ICMIF) μεταξύ των ετών 
2007 και 2012, οι ευρωπαϊκές αλληλασφαλι-
στικές (mutual) και οι συνεταιριστικές ασφαλι-
στικές εταιρείες σημείωσαν συνολική αύξηση 
στην παραγωγή ασφαλίστρων κατά 20%, ενώ η 
παραγωγή του συνόλου της ευρωπαϊκής α-
σφαλιστικής αγοράς μειώθηκε κατά 6,5% την 
ίδια περίοδο. Ως αποτέλεσμα, το μερίδιο των 
συνεταιρισμών αυξήθηκε από 22,1% το 2007 
σε 28,4% το 2012, γεγονός που καθιστά τον συ-
νεταιριστικό ασφαλιστικό κλάδο το ταχύτερα 
αναπτυσσόμενο τμήμα της ασφαλιστικής βιο-
μηχανίας από την κρίση.

Η αύξηση του μεριδίου αγοράς των συνεται-
ριστικών οργανώσεων σημαίνει ότι το κοινό 
κατανοεί την αξία της κοινωνικής οικονομίας 
τονίζουν εκπρόσωποι της ICMIF. Όπως τονί-
ζουν οι εταιρείες του κλάδου επέδειξαν μία 
σταθερότητα στην διάρκεια της οικονομικής 
κρίσης, γεγονός που αναγνωρίσθηκε από τους 
καταναλωτές.Στην Ελλάδα ο συνεταιριστικός 
κλάδος εκπροσωπείται έμμεσα και άμεσα από 
εταιρείες όπως η Interamerican (θυγατρική 
της συνεταιριστικής Achmea), η Συνεταιριστι-
κή Ασφαλιστική στο μετοχικό κεφάλαιο της ο-
ποίας συμμετέχουν μεγάλες συνεταιριστικές 
ασφαλιστικές εταιρείες της Ευρώπης όπως η 
Unipol (Ιταλία), Macif (Γαλλία), P&V (Βέλγιο) 
αλλά και κορυφαίοι ελληνικοί συνεταιρισμοί.
Σε συνεταιριστικό όμιλο και συγκεκριμένα 
στον Γερμανικό HDI ανήκει η HDI Gerling Ελ-
λάς, ενώ στην Ισπανική Mapfre ανήκει η 
Mapfre Asistencia Ελλάδας κ.α. Επίσης περι-
λαμβάνονται διάφοροι αλληλοασφαλιστικοί 
συνεταιρισμοί κυρίως οχημάτων (ΚΤΕΛ, 
κ.λ.π.).Το μερίδιο των συνεταιριστικών εται-
ρειών στην Ελλάδα αυξήθηκε κατά 2% το διά-
στημα μεταξύ των ετών 2011 και 2012 και συ-
γκεκριμένα από 16,3% το 2011 σε 16,7% το 
2012.

Εντυπωσιακή αύξηση των ερ-
γασιών στις ομαδικές ασφαλί-
σεις σημειώνει το 2014 η 

Interamerican, έχοντας, όπως ανα-
φέρει   στο πρώτο πεντάμηνο φθά-
σει σε νέα παραγωγή στο 186% έ-
ναντι του αντίστοιχου χρονικού δια-
στήματος του 2013. 

Η εταιρεία αριθμεί περισσότερες 
από 700 επιχειρήσεις-πελάτες και 
καλύπτει με ομαδικές ασφαλίσεις 
πάνω από 100 χιλιάδες άτομα, ενώ 
έχει καταβάλει το 2013 18,5 εκατ. 
ευρώ σε αποζημιώσεις ομαδικών 
συμβολαίων για 70 χιλιάδες περι-
στατικά. Φέτος, 25 νέες επιχειρή-
σεις εμπιστεύθηκαν για ομαδική α-
σφάλιση των εργαζομένων τους 
την Interamerican.Η εταιρεία δρα-
στηριοποιείται στον κλάδο των ο-
μαδικών ασφαλίσεων με εστίαση 
στην υγεία και στα συνταξιοδοτικά 
προγράμματα, από την ίδρυσή της. 
Επαγγελματισμός, φερεγγυότητα 
και τεχνογνωσία είναι τα στοιχεία 
που χαρακτηρίζουν την 
INTERAMERICAN και συμβάλλουν 
στη δημιουργία σχέσεων μακράς 
διάρκειας της εταιρείας με τις επι-
χειρήσεις – πελάτες, επισημαίνει ο 
Γιώργος Πλωμαρίτης, διευθυντής 
ομαδικών ασφαλίσεων και 
corporate business. 

Συνάντηση του ομίλου Achmea 
στην Ελλάδα

Η Interamerican εν τω μεταξύ φι-
λοξένησε πρόσφατα τη διεθνή συνά-
ντηση στρατηγικής του ομίλου 
Achmea, όπου συμμετείχαν γενικοί 
εκτελεστικοί διευθυντές (CEO’s), δι-
ευθυντές οικονομικών υπηρεσιών 
(CFO’s) και άλλα κορυφαία στελέχη, 
συμπεριλαμβανομένων των R. 
Konterman, μέλους του διοικητικού 
συμβουλίου της Achmea και επικε-
φαλής των διεθνών δραστηριοτήτων 
του ομίλου και D. Sanderse,  διευθύ-
νοντος συμβούλου του τομέα διε-
θνών δραστηριοτήτων και προέδρου 
του Διοικητικού Συμβουλίου της 
Interamerican. Η απόφαση να διορ-
γανωθεί η συνάντηση στην 
Interamerican, αντανακλά όπως ση-
μειώνεται, την επιτυχία της εταιρείας 
εντός του ομίλου Achmea  και την ε-
πιτυχημένη ανάπτυξη με αλματώδη 
βήματα μιάς στρατηγικής πολλαπλών 
διαύλων, που ενίσχυσε τη θέση της 
στην ελληνική ασφαλιστική αγορά.Τα 
θέματα που εξετάσθηκαν κατά την δι-
άρκεια του διήμερου προγράμματος 
εργασιών αφορούσαν στην παγκό-
σμια οικονομία και στις συνεχιζόμε-
νες διακυμάνσεις των αγορών, την 
προσαρμογή στις αλλαγές αυτές και 
την αντιμετώπιση των διαρκώς μετα-

βαλλομένων αναγκών των πελατών 
και των κοινοτήτων εντός των οποί-
ων λειτουργεί η  Achmea. Εξετάσθη-
καν, επίσης, η απλοποίηση της δομής 
του ομίλου, με εστίαση στην επιτά-
χυνση της απαραίτητης εξοικονόμη-
σης στοιχείων κόστους και με συνέ-
χιση, παράλληλα, των επενδύσεων 
σε πρωτοβουλίες που στοχεύουν 
στους πελάτες, καθώς και στην τε-
χνολογική καινοτομία. Η Achmea,μη-
τρική εταιρεία της Interamerican, εί-
ναι ο μεγαλύτερος ασφαλιστικός όμι-
λος στις Κάτω Χώρες με μερίδιο αγο-
ράς άνω του 30% στον κλάδο Υγείας 
και 20,2 δισ. ευρώ σε εγγεγραμμένα 
ασφάλιστρα, που αντιστοιχούν στο 
πενταπλάσιο του συνολικού όγκου 
της ελληνικής ασφαλιστικής αγοράς. 
Με δραστηριότητες σε 6 χώρες και με 

19.000 εργαζόμενους, ευρίσκεται 
στην κατηγορία πιστοληπτικής κατά-
ταξης A- (του οίκου αξιολόγησης 
Standard & Poor's), ενώ ο δείκτης 
φερεγγυότητάς της φθάνει στο 202% 
(2013). Ο πρωταρχικός στόχος της 
Achmea είναι να εξακολουθεί να πα-
ρέχει την βέλτιστη εξυπηρέτηση 
στους πελάτες, με ανταγωνιστική δο-
μή κόστους και υπεύθυνες αποδό-
σεις. Στόχος για όλες τις χώρες όπου 
δραστηριοποιείται ο όμιλος είναι να 
χρησιμοποιείται η αιχμή της τεχνολο-
γίας – μια στρατηγική κατεύθυνση την 
οποία η Interamerican ακολουθεί πο-
λύ καλά και στο πλαίσιο μάλιστα της 
οποίας η εταιρεία παρουσίασε σημα-
ντικές βέλτιστες πρακτικές κατά τη 
διάρκεια της συνάντησης στην Αθή-
να για τη στρατηγική του ομίλου. 

Interamerican: Δυναμική άνοδος των ομαδικών ασφαλίσεων

Εθνική Ασφαλιστική

τρία χρόνια με το συνήγορο του Πελάτη 
Θετικός είναι ο απολογισμός για τον θεσμό 

του «Συνηγόρου του Πελάτη» της Εθνικής 
Ασφαλιστικής που συμπλήρωσε τρία χρό-

νια παρουσίας στην ελληνική ασφαλιστική αγο-
ρά. 

Με την ευκαιρία της επετείου, ο διευθύνων 
σύμβουλος της Εθνικής Ασφαλιστικής κ. Σπύρος  
Μαυρόγαλος επανέλαβε ότι η ικανοποίηση των 
προσδοκιών των ασφαλισμένων της με την προ-
σφορά ποιοτικών υπηρεσιών υψηλών προδια-
γραφών, αποτελεί προσωπική δέσμευση όλων 
των ανθρώπων της εταιρίας και εξέφρασε τη συ-
νεχιζόμενη στήριξη της διοίκησης στις προσπά-
θειες εξεύρεσης φιλικής λύσης, σε όποιες δια-
φορές τυχόν ανακύπτουν με τους πελάτες της.Το 
Γραφείο του «Συνηγόρου του Πελάτη» προσφέ-
ρει τις υπηρεσίες του εντελώς δωρεάν ενώ η ε-
μπειρία και η κατάρτιση των στελεχών του εγγυ-
ώνται τη γρήγορη και αποτελεσματική εξέταση 
των υποθέσεων, δίνοντας την απαιτούμενη προ-
σοχή στην ανθρώπινη διάσταση και τις ιδιαίτερες 
συνθήκες κάθε περίπτωσης.

Ενδεικτικά, μέσα στο 2013, 4 στις 5 υποθέσεις 
πήραν  απάντηση σε λιγότερο από μία εβδομάδα 
ενώ εξασφαλίστηκε θετική έκβαση σε μεγάλο 
ποσοστό των θεμάτων. 

Αρχές λειτουργίας 
Η λειτουργία του Γραφείου ακολουθεί τέσσε-

ρις απαράβατες αρχές (Ανεξαρτησία, Ουδετερό-

τητα, Εχεμύθεια/Εμπιστευτικότητα και μη δε-
σμευτική Διαμεσολάβηση) και βασίζεται στον 
Κώδικα Δεοντολογίας της International 
Ombudsman Association (Ι.Ο.Α.), της οποίας εί-
ναι ενεργό μέλος, συμμετέχοντας στην Επιτροπή 
Διεθνών Θεμάτων και αναλαμβάνοντας πρωτο-
βουλίες σε περιφερειακό επίπεδο για την γνω-
στοποίηση και διάδοση του θεσμού. 

Για να επιτελέσει την αποστολή του ο «Συνή-
γορος»:

Επιδιώκει την ενδυνάμωση της σχέσης εμπι-
στοσύνης μεταξύ του Πελάτη και της  Ασφαλιστι-
κής.

Αναζητά λύσεις κοινής αποδοχής για την επί-
λυση των προβλημάτων, που ανακύπτουν κατά 
τη διάρκεια της συναλλακτικής σχέσης και

Προτείνει μέτρα για την αντιμετώπιση των ε-
παναλαμβανόμενων σημείων τριβής στην σχέση 
μεταξύ Πελάτη – Εταιρίας.

Η εταιρία θέτει στην υπηρεσία των πελατών 
της μία σειρά διαδικασιών προκειμένου να επι-
λύσει μαζί τους φιλικά την οποιαδήποτε διαφο-
ρά ανακύψει διμερώς.

Βήμα 1ο: Ο ενδιαφερόμενος πρέπει να έχει ε-
πικοινωνήσει με τις υπηρεσίες της Εθνικής Α-
σφαλιστικής ή με τον ασφαλιστή  του, που διαθέ-
τουν εμπειρία και γνώση προκειμένου να τον βο-
ηθήσουν στην επίλυση του προβλήματός του.

Βήμα 2ο: Ο ενδιαφερόμενος σε δεύτερη φάση 
πρέπει να απευθυνθεί στον Τομέα Διαχείρισης 
Αιτιάσεων της Εθνικής Ασφαλιστικής που θα ε-
ξετάσει σε σύντομο χρονικό διάστημα την αιτία-
σή του.

Βήμα 3ο: Ο ενδιαφερόμενος καταλήγει στο 
«Συνηγόρου του Πελάτη», που αποτελεί το τε-
λευταίο βήμα στην προσπάθεια φιλικής επίλυ-
σης της διαφοράς.

Ο κ. Σπύρος  Μαυρόγαλος

Στιγμιότυπο από την διεθνή συνάντηση στρατηγικής
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ΕΑΕΕ

μειωμένη κατά 
2,5% η  παραγωγή 
ασφάλισης 
αστικής έυθύνης 

Στα  75 εκατ. ευρώ εκτιμάται ότι 
ανήλθε η παραγωγή του κλάδου α-
σφάλισης Αστικής Ευθύνης  το 2013 
σύμφωνα με μελέτη που πραγματο-
ποίησε η Ένωση Ασφαλιστικών Ε-
ταιριών Ελλάδος. Όπως προκύπτει 
από τα στοιχεία σε  σχέση με το 2012 
η παραγωγή εμφανίστηκε μειωμένη 
κατά 2,5% περίπου, ενώ σε ό,τι αφο-
ρά στις αποζημιώσεις του Κλάδου 
το 2013 εκτιμάται ότι πληρώθηκαν 
άνω των  6 εκ. ευρώ. Στην ανακοί-
νωση σημειώνεται ακόμη ότι ένα α-
κόμα σημαντικό στοιχείο που προ-
κύπτει από τη μελέτη είναι η καλή α-
ποθεματοποίηση που παρουσιάζει ο 
κλάδος Αστικής Ευθύνης λαμβάνο-
ντας υπόψη το γεγονός ότι η οριστι-
κή αποτίμηση των συνεπειών μιας 
απαίτησης στον κλάδο ενδέχεται να 
γίνει σε ορίζοντα μερικών χρόνων. 
Αυτό πρακτικά σημαίνει πως οι Α-
σφαλιστικές Εταιρίες οφείλουν να 
έχουν αποτυπώσει τις σχετικές προ-
βλέψεις στον ισολογισμό τους. Σε 
μία περίοδο που οι απαιτήσεις των 
πολιτών από μία επιχείρηση ή έναν 
επαγγελματία αυξάνονται συνεχώς 
και το ρυθμιστικό πλαίσιο γίνεται ο-
λοένα και πιο αυστηρό, η προστασία 
που προσφέρει ένα ασφαλιστήριο 
Αστικής Ευθύνης αναδεικνύεται ε-
ξαιρετικά σημαντική ,τόνισε σχολιά-
ζοντας τα αποτελέσματα της μελέ-
της, ο κ. G. Zorgno, Πρόεδρος της Ε-
πιτροπής Αστικής Ευθύνης της ΕΑ-
ΕΕ. Από τα αποτελέσματα της μελέ-
της για το 2013 αλλά και των προη-
γούμενων ετών διαφαίνεται η ανθε-
κτικότητα που επιδεικνύει ο κλάδος 
Αστικής Ευθύνης και στις δύσκολες 
οικονομικές συνθήκες. Φαίνεται 
πως επιχειρήσεις και επαγγελματί-
ες αντιλαμβάνονται τον αντίκτυπο 
που μπορεί να έχουν λανθασμένες 
αποφάσεις και απαιτήσεις απορρέ-
ουσες από αυτές στη λειτουργία, τα 
οικονομικά τους, στην εταιρική τους 
φήμη και προνοούν για την οικονο-
μική αντιμετώπισή τους μέσω της 
Ασφάλισης Αστικής Ευθύνης. Η ελ-
ληνική ασφαλιστική αγορά διαθέτει 
πια μια πλούσια σειρά προϊόντων 
που καλύπτουν από τη Γενική Αστι-
κή Ευθύνη στην Επαγγελματική Ευ-
θύνη, από την ευθύνη στελεχών δι-
οίκησης στην ευθύνη για προστασία 
από περιβαλλοντικούς ή ηλεκτρονι-
κούς κινδύνους, ανάκληση προϊό-
ντων κ.λπ., υπογραμμίζει  ο κ. G. 
Zorgno.
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Μ Ε Λ Ε Τ Η

η κοινωνική και 
ιδιωτική ασφάλιση

Όσο περνά ο καιρός πλησιάζει η ημέ-
ρα που η υποχώρηση του κοινωνικοα-
σφαλιστικού συστήματος θα είναι τέ-
τοια που η ιδιωτική ασφάλιση εκ των 
πραγμάτων θα αναλάβει έναν πιο ουσι-
αστικό ρόλο. Βέβαια σε μια οικονομία 
που παραμένει σε ύφεση είναι πολύ δύ-

σκολο να αναπτυχθεί 
ο κλάδος της ιδιωτι-
κής ασφάλισης. Ό-
μως υπάρχουν πολ-
λά πράγματα που 
μπορούν να γίνουν 
ως «προεόρτια» μιας 
αναπτυξιακής διαδι-

κασίας. Αρχικά, είναι ευκαιρία σε περί-
οδο κρίσεων όπως αυτή που ζούμε τώ-
ρα να «εξαφανίζεται» το κακό παρελ-
θόν. Πρέπει να κλείσουν όλες οι εκκρε-
μότητες, με τρόπο όμως που αν αφήνει 
όσο το δυνατόν λιγότερες πληγές. Η πε-
ρίπτωση της Ασπίς Πρόνοια είναι μία α-
πό αυτές.

Δεύτερον, πρέπει να ετοιμασθεί το 
θεσμικό πλαίσιο για την επόμενη ήμερα. 
Ήδη κάποια βήματα έχουν γίνει κυρίως 
στον κλάδο αυτοκινήτου όπου και πρέ-
πει να ολοκληρωθούν με την οριστική 
εξυγίανση του Επικουρικού κεφαλαίου. 
Για παράδειγμα το θέμα των Επαγγελ-
ματικών ταμείων θα πρέπει κάποια 
στιγμή να αντιμετωπισθεί ριζικά.

Τρίτον, σε επικοινωνιακό επίπεδο η 
αγορά θα πρέπει  να αλλάξει ταχύτητα. 
Να προβάλλει τη φιλοσοφία του θε-
σμού της ιδιωτικής ασφάλισης και τα 
θετικά αποτελέσματα που έχει η ανά-
πτυξη του σε όλα τα επίπεδα και όχι μό-
νο στις συντάξεις ή την υγεία. 

Θέσεις

Η Νο1 δεκαπενθήμερη έκδοση για την ασφαλιστική αγορά 
και τον χρηματοοικονομικό χώρο
ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ:
ΔΙΣΤΡΑΤΟ – ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΣΠΥΡΟΥ ΕΠΕ
e-mail: info@spiroueditions.gr
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΣΥΝΤΑΞΗΣ: Λάμπρος Καραγεώργος
Συντάσσεται από συντακτική ομάδα
ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ, ΦΩΤΟΡΕΠΟΡΤΑΖ VIDEO:  
Κωστής Ε. Σπύρου
ΣΚΙΤΣΟ: Ελπίδα Σπύρου
ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟ: Κώστας Παπαντωνόπουλος
ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ: Γεωργία Καλτσώνη
ΥΠΕΥΘ. ΔΙΑΦΗΜΙΣΗΣ: Γεωργία Καλτσώνη
ΔΙΟΡΘΩΣΗ: Εύα Καμινάρη
ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΟ: Γιάννης Γ. Μπουκουβάλας
ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ: Γιάννης Γ. Μπουκουβάλας
ΕΚΤΥΠΩΣΗ: IRIS ΑΕΒΕ
ΔΙΑΝΟΜΗ: ΑΡΓΟΣ Α.Ε.
ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ: 2,00 ΕΥΡΩ
ΕΤΗΣΙΑ ΑΤΟΜΙΚΗ ΣΥΝΔΡΟΜΗ: 50,00 ΕΥΡΩ
ΕΤΗΣΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΣΥΝΔΡΟΜΗ: 100,00 ΕΥΡΩ
ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ: Φιλελλήνων 3, Σύνταγμα, 105 57 Αθήνα
Τηλ.: 210 3229394, Fax: 210 3257074
Α.Φ.Μ. 095606935, Δ.Ο.Υ. Δ’ ΑΘΗΝΩΝ
e-mail: info@nextdeal.gr
website: www.nextdeal.gr
Τα ενυπόγραφα άρθρα και σχόλια που στέλνονται στην εφημε-
ρίδα δεν εκφράζουν απαραιτήτως και τις απόψεις του εντύπου.

Του Λάμπρου  
Καραγεώργου

μειωμένη  κατά 3,6% ήταν η συ-
νολική παραγωγή το τετράμη-
νο Ιανουαρίου –Απριλίου, ενώ 

τον Απρίλιο η παραγωγή εμφανίζεται 
ενισχυμένη κατά 6,8% σύμφωνα με 
την έρευνα της ΕΑΕΕ. 

Ειδικότερα, όπως προκύπτει από 
τα στοιχεία η παραγωγή  στις  Ασφα-
λίσεις κατά Ζημιών το τετράμηνο κα-
τέγραψε πτώση 8,3%  στα 
749.505.453,66 ευρώ σε σχέση με το 
αντίστοιχο περσινό διάστημα. Αντίθε-
τα, η παραγωγή στις Ασφαλίσεις Ζω-
ής ήταν αυξημένη  κατά 3,6%,στα  
559.196.180,63 ευρώ, ενώ συνολικά 
η παραγωγή ασφαλίστρων  ανήλθε 
σε 1.308.701.634,29 ευρώ. Στην έ-
ρευνα ανταποκρίθηκαν 58 ασφαλι-
στικές επιχειρήσεις-μέλη οι οποίες 
συγκέντρωναν το 91,3% της παραγω-
γής ασφαλίστρων στις ασφαλίσεις 
κατά Ζημιών και το 98,7% των ασφα-
λίσεων Ζωής το 2012. Από τις ανω-
τέρω επιχειρήσεις, οι 21 δραστηριο-
ποιήθηκαν στις ασφαλίσεις Ζωής και 
48 στις ασφαλίσεις κατά Ζημιών. 
Σύμφωνα με τα στοιχεία αυτά (κατό-
πιν προσαρμογής των δεδομένων 
του προηγούμενου χρονικού διαστή-
ματος με νεώτερες απαντήσεις), από 
τη σύγκριση των δηλώσεων παρα-
γωγής ασφαλίστρων των μηνών Ια-
νουαρίου έως Απριλίου 2014 των α-
νωτέρω 58 επιχειρήσεων με τις αντί-
στοιχες της ίδιας περιόδου για το 
2013 των ιδίων επιχειρήσεων, προ-
κύπτουν τα παρακάτω:

έαέέ: μειωμένη η παραγωγή το τετράμηνο.
Άνοδος στις ασφαλίσεις Ζωής
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Ε Ι Δ Η Σ Ε Ι Σ

College for America

αλλαγές σε  
6 ασφαλιστικές 
ειδικότητες 

Την  επίδραση της τεχνολογίας στη 
ζήτηση, στην ανάπτυξη, στο μισθό και 
στα απαιτούμενα προσόντα για 6 λει-
τουργικούς ρόλους κλειδί στην ασφα-
λιστική βιομηχανία, φανερώνει η  νέα 
έκθεση του College for America. Λόγω 
των αυξανόμενων απαιτήσεων των 
πελατών, των νέων τεχνολογιών και 
του διευρυνόμενου χάσματος στις ικα-
νότητες του εργατικού δυναμικού, α-
σφαλιστικές εταιρείες και πρακτορεία 
πιέζονται για την εξέλιξη του επιχειρη-
σιακού τους μοντέλου, ώστε να αντα-
ποκριθούν στις νέες απαιτήσεις της βι-
ομηχανίας. Τη στιγμή που ανοίγονται 
μεγάλες προοπτικές ανάπτυξης, κάθε 
ειδικότητα της εν λόγω βιομηχανίας, 
από τους εκπροσώπους εξυπηρέτησης 
πελατών έως τους αναλογιστές, προ-
βλέπεται να επηρεαστεί από τις αυξα-
νόμενες δυνατότητες της τεχνολογίας. 
Οι ασφαλιστικές εκσυγχρονίζουν τα 
πληροφοριακά συστήματά τους υιοθε-
τώντας αυτοματισμούς, υπηρεσίες αυ-
τοεξυπηρέτησης και την ανταλλαγή 
πληροφοριών σε πραγματικό χρόνο, 
ώστε να ικανοποιήσουν τις προσδοκί-
ες των πελατών. Τα big data, οι αναλυ-
τικές προβλέψεις, οι διαδικτυακές συ-
ζητήσεις, ακόμα και το ηλεκτρονικό 
ταχυδρομείο έχουν αλλάξει τον τρόπο 
με τον οποίο οι επαγγελματίες της α-
γοράς εργάζονται σε καθημερινή βά-
ση.Εξαιτίας αυτού, διαπιστώνει η έκ-
θεση του πανεπιστημιακού ιδρύματος, 
όλοι οι εργαζόμενοι της ασφαλιστικής 
βιομηχανίας πρέπει να έχουν αντίλη-
ψη των τεχνολογικών θεμάτων και ε-
φαρμογών, και να βελτιώσουν τις επι-
κοινωνιακές τους ικανότητες, ώστε να 
εξυπηρετούν καλύτερα τους πελάτες 
τους με τη βοήθεια των νέων μέσων. Η 
τεχνολογική εξέλιξη έχει καταστήσει 
απαραίτητες τις ευέλικτες και ευρείες 
επιχειρηματικές δεξιότητες, που βρί-
σκουν εφαρμογή σε όλο το φάσμα της 
ασφαλιστικής βιομηχανίας.Η έκθεση 
του College for America έχει τον τίτλο 
«Six Insurance Jobs Affected by 
Growing Customer Centricity and New 
Technology» και αναλύει τις μεταβαλ-
λόμενες ευθύνες 6 θέσεων κλειδί (εκ-
πρόσωπος εξυπηρέτησης πελατών, α-
ντιπρόσωπος πωλήσεων, επιχειρημα-
τικός αναλυτής, πραγματογνώμονας 
κ.ά. στελέχη του τμήματος αποζημιώ-
σεων, ασφαλιστής και αναλογιστής) 
και το πώς εντάσσεται η τεχνολογία 
στην καθημερινότητα της εργασίας 
τους, καθώς και την επίδραση που έχει 
στη ζήτηση και στις προοπτικές για τις 
ειδικότητές τους, στο μισθό και στα α-
παιτούμενα προσόντα τους.
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Prime Insurance

Προχωράει  
με πυξίδα  
την ιστορία της 

Στην  εξαιρετική πορεία της Prime 
Insurance και τις ιστορικές καταβολές της 
αναφέρθηκε ο διευθύνων σύμβουλος της 
Prime Insurance, κ. Μιχάλης Μιχαηλίδης 
κατά τη διάρκεια των εργασιών του ετήσι-
ου συνεδρίου της εταιρίας που πραγματο-
ποιήθηκε στη  Λευκωσία. Ο κ. Μιχαηλίδης, 
υπογράμμισε ακόμη το  σημαντικότατο 
ρόλο που διαδραμάτισε η εταιρία κατά τη 
διάρκεια της οικονομικής κρίσης που επη-
ρέασε τη χώρα, διοχετεύοντας ρευστότητα 
στους πελάτες της μέσω των συμβολαίων 
τους,ανέδειξε τις προκλήσεις που αντιμε-
τωπίζει η εταιρεία σήμερα και αναφέρθη-
κε στη στρατηγική της. Ιδιαίτερη έμφαση 
έδωσε στην ανάπτυξη του υποκαταστήμα-
τος της εταιρείας στην Ελλάδα, που αποτε-
λεί έναν  από τους κύριους άξονες της 
στρατηγικής της. Ο κ. Δημήτρης Κοντομη-
νάς, πρόεδρος του διοικητικού συμβουλί-
ου της Prime Insurance, απευθύνθηκε μέ-
σω τηλεδιάσκεψης, μιλώντας για τους 
στόχους και την προοπτική της Εταιρίας. 
Ευχαρίστησε όλους όσοι έχουν συμβάλλει 
στη μεγάλη ανάπτυξη της Prime Insurance 
και την πρόοδο που εμφανίζει καθημερι-
νά. 

Η ομιλία του κ. Κοντομηνά, ήταν ε-
γκάρδια, γεμίζοντας τους παρευρισκόμε-
νους με αισιοδοξία και όραμα για το μέλ-
λον. Κορυφαία στιγμή του συνεδρίου ήταν 
αδιαμφισβήτητα η ομιλία του Νίκου Κα-
κλαμανάκη. Ο χρυσός Ολυμπιονίκης μίλη-
σε για τις προσπάθειες και την επιμονή του 
αθλητή, που προσπερνώντας τις αμέτρη-
τες δυσκολίες, καταφέρνει να φτάσει στο 
στόχο του και στη συνέχεια στην παγκό-
σμια αναγνώριση. Ο Νίκος Κακλαμανάκης 
προκάλεσε ρίγη συγκίνησης σε ολόκληρη 
την αίθουσα δίνοντας το σύνθημα της 
Prime «Προχωράμε...Με πυξίδα την ιστο-
ρία μας!»Το συνέδριο τίμησαν με την πα-
ρουσία τους ο πρόεδρος της Βουλής των 
Αντιπροσώπων κ. Γιαννάκης Ομήρου  και 
ο πρώην Υπουργός Οικονομικών κ. Μιχά-
λης Σαρρής, ο οποίος σε ομιλία του ανέ-
δειξε τις ευκαιρίες που υπάρχουν σε συν-
θήκες οικονομικής ύφεσης. Παρευρέθη-
καν  προσκεκλημένοι από τον ασφαλιστι-
κό κλάδο, τον επιχειρηματικό κύκλο Ελ-
λάδας και Κύπρου και το διοικητικό προ-
σωπικό της εταιρίας και το  δίκτυο  πωλή-
σεων.

Οι πρώτοι Financial Planners στην Ελλάδα με ευρωπαϊκή πιστοποίηση από την 
EFICERT, είναι επαγγελματίες με πολυετή εμπειρία στο χρηματοασφαλιστικό χώρο 

και με υψηλού επιπέδου εκπαίδευση τόσο στην Ελλάδα όσο και στο εξωτερικό.
Τα ονόματα (με αλφαβητική σειρά) των πιστοποιημένων Financial Planners είναι:
Αποστολιώτης Λάμπρος, Aποστόλου Γιώργος, Βασιλάκη Αλεξία, Δημαρχιάδης Κλή-

μης, Εμμανουήλ Δημήτρης, Ζαούτσος Στέφανος, Ζερβουδάκη Σοφία, Ζερμπίνη Τζίνη, 
Καλλίτση Γεωργία, Καρυτινός Θεόδωρος, Κοκκοτής Γιώργος, Κωλέττης Δημήτρης, Μα-
ρίνος Κυριάκος, Μούκιος Ανδρέας, Νίνος Γιάννης, Οικονομάκος Γιώργος, Παπαδάκου 
Λένα, Παπασπυρόπουλος Σπύρος, Πλυταριάς Ανδρέας, Σαλαμούρα Όλγα, Σιγάλας Δημή-
τρης, Σπαντίδη Βιβέττα, Στουργιώτου Ευφροσύνη, Συμεωνίδης Νίκος, Συμπεράς Παύλος, 
Τεντζέρης Γιώργος, Τουρνατζής Λουκάς, Τριανταφύλλου Κώστας, Χατζάκης Γιάννης, Χρι-
στοδουλάτου Ρίτα. Σημειώνεται ότι ο ρόλος ενός Financial Planner είναι σημαντικός, ι-
διαίτερα στη σημερινή ελληνική κοινωνία, διότι μπορούν ως «αρχιτέκτονες» του ασφα-
λιστικού και επενδυτικού χώρου να βοηθήσουν ουσιαστικά τους πολίτες στην κάλυψη 
των χρηματο-ασφαλιστικών τους αναγκών, με μεσο-μακροπρόθεσμο ορίζοντα, μέσω ε-
γκεκριμένης διαδικασίας και μεθοδολογίας. Όσοι ενδιαφέρονται να γίνουν μέλη της Έ-
νωσης, να γνωρίσουν και να συνεργαστούν με τους πιστοποιημένους Financial Planners 
και να ενημερωθούν για το πώς μπορούν να αποκτήσουν την Ευρωπαϊκή πιστοποίηση 
της EFICERT, καλούνται να επισκεφθούν την ιστοσελίδα ή να επικοινωνήσουν μαζί τους. Οι πιστοποιημένοι Financial Planners

Οι πρώτοι πιστοποιημένοι Financial Planners

Και στην Κρήτη
Με τη συμμετοχή κορυφαίων ασφαλιστικών συμ-

βούλων από 17 χώρες της Περιφέρειας Ευρώπης, 
Μέσης Ανατολής και Αφρικής  συμπεριλαμβανομέ-
νης και της Ελλάδας, πραγματοποιήθηκε στην Κρή-
τη το EMEA Rising Stars.

To Συνέδριο τίμησε με την παρουσία του ο κ. Μι-
χάλης Χατζηδημητρίου, Regional Head, Eastern & 
Southern Europe, καθώς και άλλα στελέχη της διοί-
κησης της MetLife σε επίπεδο Περιφέρειας. Οι  200 
εκπρόσωποι του δυναμικού πωλήσεων της MetLife 
που συμμετείχαν είχαν την ευκαιρία να ενημερω-
θούν σχετικά με την αναπτυξιακή στρατηγική της ε-
ταιρείας σε όλη την Περιφέρεια της Ευρώπης, Μέ-
σης Ανατολής και Αφρικής καθώς και να ανταλλά-
ξουν  απόψεις σε θέματα πωλήσεων με έμφαση στις 
βέλτιστες πρακτικές.

MetLife

συνέδρια σε Cape Town, ρόδο και κρήτη

η MetLife στα «Ποσειδώνια» 2014
Ιδιαίτερα επιτυχημένη ήταν η παρουσία της MetLife στα φετινά «Ποσειδώνια» που 

πραγματοποιήθηκαν στις αρχές Ιουνίου στο Metropolitan Expo. Στο πλαίσιο της έκθεσης, 
η MetLife παρουσίασε το πρόγραμμα ομαδικής ασφάλισης πληρωμάτων πλοίων, «Marine 
Value»,που αποτελεί μία ολοκληρωμένη και ευέλικτη λύση, προσαρμοζόμενη στις ανά-
γκες των ναυτιλιακών εταιρειών. Σε δήλωσή του ο κ. Γ. Κώτσαλος, Corporate Sales 
Manager της MetLife, ανέφερε μεταξύ άλλων ότι η  συμμετοχή της MetLife στα «Ποσει-
δώνια» μας έδωσε τη δυνατότητα να επικοινωνήσουμε το brand της εταιρείας μας και 
στην αγορά της Ναυτιλίας, παρουσιάζοντας ένα ευέλικτο πρόγραμμα που απευθύνεται 
στις ναυτιλιακές εταιρίες και το οποίο έρχεται να συμπληρώσει την γκάμα των ομαδικών 
προγραμμάτων μας.

Στο Cape Town βρέθηκαν πρόσφατα οι κορυφαίοι ασφαλιστικοί 
σύμβουλοι της MetLife  από την Περιφέρεια Ευρώπης, Μέσης Α-
νατολής και Αφρικής, στο  πλαίσιο του εκπαιδευτικού συνεδρί-

ου «ΕΜΕΑ Challenge 2014» που πραγματοποίησε η εταιρεία.
Περισσότεροι από 200 ασφαλιστικοί σύμβουλοι και οι σύζυγοί 

τους,  εκπροσωπώντας 21 χώρες, πέρασαν μια αξέχαστη εβδομάδα 
στη Νότιο Αφρική. 
Τους καλωσόρισε η 
διοίκηση της εται-
ρείας, με επικεφα-
λής τον κ. M. Khalaf, 
President Europe, 
Middle East & 
Africa (EMEA), τον κ. 
J. Hele, MetLife 
Executive Vice 
President & Chief 
Financial Officer, 
τον κ. Μ. Χατζηδημη-

τρίου, Regional Head, Eastern & Southern Europe καθώς επίσης και 
τους επικεφαλής των υπολοίπων περιφερειών της ΕΜΕΑ. Στο συνέ-
δριο συμμετείχαν μεταξύ άλλων ο κ. Ν. Δασκαλάκης, Head of Face to 
Face Distribution, Eastern & Southern Europe, ο κ. Γ. Ζερβουδάκης, 
Head of Face to Face Distribution Ελλάδος, καθώς και άλλα στελέ-
χη της MetLife.Κατά τη διάρκεια των εργασιών του Συνεδρίου πραγ-
ματοποιήθηκαν σημαντικές ομιλίες και παρουσιάσεις με στόχο την 
περαιτέρω άνοδο όλων των δεικτών απόδοσης, σε συνδυασμό με τη 
συνεχή βελτίωση του επιπέδου των παρεχομένων υπηρεσιών, στα 
πλαίσια της πελατοκεντρικής φιλοσοφίας που χαρακτηρίζει την 
MetLife.

Από το συνέδριο στο Cape Town

Στη Ρόδο
Tο Συνέδριο στη Ρόδο τίμησαν με την 
παρουσία τους ο κ. Δ. Μαζαράκης, 
Αντιπρόεδρος Δ.Σ. και Διευθύνων 
Σύμβουλος της Εταιρείας στην Ελλάδα, 
ο κ. Γ. Ζερβουδάκης, Head of Face to 
Face Distribution Ελλάδος, ο κ. Κ. 
Δερβεντζής, Head of Agency και ο κ. Γ. 
Αναστόπουλος, Head of Direct Sales 
Force.Στις ομιλίες τους, τόσο ο κ. Δ. 
Μαζαράκης, όσο και ο κ. Γ. 
Ζερβουδάκης έδωσαν τις 
κατευθυντήριες γραμμές για την 
περαιτέρω ανάπτυξη και ενδυνάμωση 
των εργασιών της MetLife,ενώ  κατά 
τη διάρκεια του συνεδρίου 
πραγματοποιήθηκαν παρουσιάσεις και 
διεξοδική συζήτηση σε θέματα 
πωλήσεων από συνεργάτες του 
παραγωγικού συστήματος.

Οι συνεργάτες στη Ρόδο 

Στο βήμα  
ο κ. Μιχάλης 

Χατζηδημητρίου
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Ταμείο Χρηματο-
πιστωτικής Σταθερότητας
Πόσα θα πάρει πίσω από 
τις τράπεζες

           Σελ. 18

Alpha Bank
έξαγοράζει  
τη λιανική 
τραπεζική της Citi

Σελ. 8

Υπουργείο Οικονομικών
Προτείνει την αικατερίνη 
σαββαΐδου  για γ.γ 
Δημοσίων έσόδων

Σελ. 18

Οι ασφαλιστικές 
εργασίες της 
ALPHA BANK  
σε δημιουργική 
εξέλιξη

Οι αλλαγές στον τραπεζικό 
χώρο αναδεικνύουν νέες δυνά-
μεις και στον ασφαλιστικό χώ-
ρο. Σε θετική δημιουργική εξέ-
λιξη βρίσκεται και ο ασφαλιστι-
κός τομέας της Alpha Bank.

Ο μεγάλος όγκος ασφαλιστι-
κών εργασιών της Alpha Bank 
γίνεται μέσω του στρατηγικού 
συνέταιρου AXA (Ασφάλειες 
Ζωής – Περιουσίας – Υγείας).

Η ALPHALIFE δραστηριοποι-
είται αποκλειστικά στα συνταξι-
οδοτικά επενδυτικά με πολύ κα-
λή πορεία. Είχε αύξηση εργασι-
ών από τα 23 εκ. το 2012 στα 35 
εκ. με κλείσιμο 2013 και με πε-
ραιτέρω αύξηση υπολογίζεται 
να κλείσει το 2014 (το εξάμηνο 
υπερβαίνει το 50% του 2013).

Σε διαπραγματεύσεις που συ-
νεχίζονται βρίσκεται η σχέση με 
την CREDIT AGRICOLE ΑΑΕ 
Ζωής.

Οι Γενικές ασφαλίσεις της 
CREDIT AGRICOLE INSURANCE 
γίνονται μέσω AXA.

Οι υπάρχουσες ασφαλίσεις 
της CITIBANK παραμένουν στην 
προηγούμενη ασφαλιστική ε-
ταιρία METLIFE.

Οι ασφαλιστικές εργασίες 
της Άλφα Τράπεζας αναμένεται 
να είναι ανάλογες του κύρους 
και της παρουσίας των τραπεζι-
κών εργασιών.

Στο 1,2 δισ. διαμορφώθηκε το έλλειμμα του ισοζυγίου τρεχουσών συ-
ναλλαγών  Απριλίου, ενώ την  περίοδο Ιανουαρίου-Απριλίου 2014  δι-

αμορφώθηκε στα 2,2 δισ. ευρώ. Ειδικότερα όπως ανακοίνωσε η Τράπεζα 
της Ελλάδος, τον  Απρίλιο το ισοζύγιο τρεχουσών συναλλαγών παρουσία-
σε έλλειμμα 1,2 δισ. ευρώ, λίγο μεγαλύτερο από τον περασμένο Απρίλιο, 
καθώς η άνοδος του πλεονάσματος του ισοζυγίου υπηρεσιών και η μικρή 
μείωση του ελλείμματος του ισοζυγίου εισοδημάτων αντιστάθμισαν μερι-
κώς μόνο τις αυξήσεις του εμπορικού ελλείμματος και του ελλείμματος 
του ισοζυγίου τρεχουσών μεταβιβάσεων. Πάντως, οι συνολικές εισπρά-
ξεις από εξαγωγές αγαθών και υπηρεσιών αυξήθηκαν κατά 5,4%, ενώ οι 
αντίστοιχες πληρωμές αυξήθηκαν κατά 4%, με αποτέλεσμα το ισοζύγιο α-
γαθών και υπηρεσιών να παρουσιάσει μικρή βελτίωση. Το έλλειμμα του 
εμπορικού ισοζυγίου επιβαρύνθηκε από την αύξηση των καθαρών πλη-
ρωμών για αγορές πλοίων. Αντίθετα, αν δεν ληφθούν υπόψη οι αγορα-
πωλησίες πλοίων, το εμπορικό ισοζύγιο παρουσίασε βελτίωση, παρά τον 
περιορισμό των εξαγωγών, αφού οι εισαγωγές μειώθηκαν περισσότερο. 

Το πλεόνασμα του ισοζυγίου υπηρεσιών αυξήθηκε κατά 32% σε σχέση με 
τον αντίστοιχο μήνα του προηγουμένου έτους, κυρίως λόγω της βελτίω-
σης του ισοζυγίου μεταφορών, η οποία αντανακλά σχεδόν αποκλειστικά 
την άνοδο του πλεονάσματος του ισοζυγίου θαλάσσιων μεταφορών. Επί 
πλέον, το πλεόνασμα του ταξιδιωτικού ισοζυγίου παρουσίασε βελτίωση, η 
οποία αντανακλά σημαντική άνοδο των αφίξεων μη κατοίκων ταξιδιωτών 
και των αντίστοιχων εισπράξεων (κατά 30,6% και 35,8% αντίστοιχα), που 
αντιστάθμισε την αύξηση των ταξιδιωτικών δαπανών των ελλήνων κατοί-
κων στο εξωτερικό. Επίσης, παρουσίασε μικρό πλεόνασμα και το ισοζύγιο 
λοιπών υπηρεσιών, έναντι μικρού ελλείμματος τον Απρίλιο του 2013.

Την περίοδο Ιανουαρίου-Απριλίου 2014 το έλλειμμα του ισοζυγίου τρε-
χουσών συναλλαγών διαμορφώθηκε σε 2,2 δισ. ευρώ, κατά 1,2 δισ. ευ-
ρώ μικρότερο από εκείνο της αντίστοιχης περιόδου του 2013. Η εξέλιξη 
αυτή οφείλεται στη βελτίωση των ισοζυγίων υπηρεσιών, εισοδημάτων και 
τρεχουσών μεταβιβάσεων που υπεραντιστάθμισε την αύξηση του εμπορι-
κού ελλείμματος. Ειδικότερα, όσον αφορά το εμπορικό έλλειμμα, η αύξη-

ση των καθαρών πληρωμών για αγορές πλοίων (κατά 546 εκατ. ευρώ) α-
ντιστάθμισε τον περιορισμό των καθαρών πληρωμών για αγορές καυσί-
μων και τη μείωση του ελλείμματος των λοιπών αγαθών. 

Η τελευταία οφείλεται στη μείωση της δαπάνης για εισαγωγές, δεδο-
μένου ότι, οι εισπράξεις από εξαγωγές λοιπών αγαθών, εκτός καυσίμων 
και πλοίων, έμειναν σχεδόν στάσιμες. Ως αποτέλεσμα, το εμπορικό έλ-
λειμμα αυξήθηκε κατά 220 εκατ. ευρώ.

Η αύξηση του πλεονάσματος του ισοζυγίου υπηρεσιών κατά 661 εκατ. 
ευρώ οφείλεται κυρίως στην αύξηση των καθαρών εισπράξεων από υπη-
ρεσίες μεταφορών και λιγότερο στην αύξηση των καθαρών εισπράξεων 
από ταξιδιωτικές και λοιπές υπηρεσίες. 

Το έλλειμμα του ισοζυγίου εισοδημάτων μειώθηκε κατά 249 εκατ. ευ-
ρώ κυρίως λόγω της μείωσης των καθαρών πληρωμών για τόκους, ενώ 
το  ισοζύγιο των τρεχουσών μεταβιβάσεων παρουσίασε πλεόνασμα 2,1 
δισ. ευρώ, μεγαλύτερο κατά 485 εκατ. ευρώ από ό,τι την ίδια περίοδο του 
2013.

ττέ: στα 2,2 δισ. το έλλειμμα τρεχουσών συναλλαγών 4μήνου

τράπεζες:  
το κρίσιμο 
ποσοστό  
  33% του τΧσ 
Παράθυρο για πλήρη ιδιωτικοποίηση των τραπεζών, με δι-

αδικασίες εξπρές,  μέσα στους επόμενους 9 μήνες ανοίγει, 
υπό προϋποθέσεις, ενδεχόμενη ριζική αναθεώρηση των 

συμβάσεων Πλαισίου Συνεργασίας μεταξύ Ταμείου Χρηματοπι-
στωτικής Σταθερότητας και συστημικών τραπεζών. 

Το Ταμείο Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας βρίσκεται σε δι-
αδικασία αναθεώρησης των συμβάσεων Πλαισίων Συνεργασί-

Συνέχεια στη σελ. 8

 ΠΩΣ μΠΟΡΕΙ ΝΑ ΕΠΙΤΕΥΧθΕΙ ΤΑΧΕΙΑ ΙΔΙΩΤΙΚΟΠΟΙηΣη 

►το καυτό θέμα στην 
αναθεώρηση των Πλαισίων 
συνεργασίας μεταξύ τΧσ  
και συστημικών τραπεζών. 
►H διατήρηση ή μη δικαιώματος 
χρυσής μετοχής από το τΧσ  
και  η προετοιμασία 
ιδιωτικοποίησης- εξπρές. 
►Οι προϋποθέσεις για να 
γίνουν πλήρως ιδιωτικές  
μέσα στους επόμενους  
6 με 9 μήνες οι τράπεζες
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Ρ Ε Π Ο Ρ Τ Α Ζ

Oριστική συμφωνία για την εξαγορά των 
εργασιών Λιανικής Τραπεζικής της Citi, 
συμπεριλαμβανομένου του Diners Club 

στην Ελλάδα συνυπέγραψαν η  Alpha Bank με 
τη Citibank International plc και τη Citibank 
Overseas Investment Corporation (“Citi”), ε-
ξαγορά που εκτιμάται ότι θα ολοκληρωθεί ε-
ντός του γ΄ τριμήνου του 2014, και τελεί υπό 
την αίρεση λήψεως των οικείων εγκρίσεων 
καθώς και τον έλεγχο του Ισολογισμού κλει-
σίματος της συναλλαγής

Σύμφωνα με τους όρους της συμβάσεως, η  
συναλλαγή περιλαμβάνει τις εργασίες Wealth 
Management, με υπό διαχείριση κεφάλαια 
Ευρώ 2,1 δισ. - εκ των οποίων καταθέσεις ύ-
ψους Ευρώ 1,0 δισ. -, καθαρό υπόλοιπο χορη-
γήσεων, κυρίως πιστωτικών καρτών, ύψους 
Ευρώ 0,4 δισ., καθώς και το δίκτυο λιανικής 
τραπεζικής με 20 Καταστήματα, τα οποία εξυ-

πηρετούν 480 χιλ. πελάτες. Ως αποτέλεσμα 
της εξαγοράς, το εξειδικευμένο προσωπικό 
που εργάζεται στο δίκτυο λιανικής τραπεζικής 
της Citi, περίπου 730 εργαζόμενοι, θα ενσω-
ματωθεί στην Alpha Bank.

Όπως τονίζεται, η συναλλαγή ακολουθεί 
την επιτυχή εξαγορά της Εμπορικής Τραπέζης 
το 2013 και επιβεβαιώνει εκ νέου τη θέση της 
Alpha Bank ως “Τράπεζα Επιλογής” για τους 
πελάτες υψηλής οικονομικής επιφάνειας. Μέ-
σω της εξαγοράς αυτής, η Alpha Bank προ-
σβλέπει στην αξιοποίηση της εξειδικεύσεως 
της Citi στις εργασίες Wealth Management, 
καθώς και στον εμπλουτισμό των προσφερο-
μένων προϊόντων και υπηρεσιών της. Η Alpha 
Bank ξεκινά επίσης συνεργασία με το Diners 
Club, ένα εμπορικό σήμα υψηλού κύρους, και 
ενισχύει έτσι περαιτέρω τη θέση της στην αγο-
ρά των πιστωτικών καρτών, ενώ οι πελάτες 

τόσο της Alpha Bank, όσο και της Citi, θα έ-
χουν στη διάθεσή τους ένα διευρυμένο χαρτο-
φυλάκιο προϊόντων και υπηρεσιών υψηλής 
προστιθέμενης αξίας. Η εξαγορά των εργασι-
ών λιανικής τραπεζικής της Citi στην Ελλάδα 
αποτελεί ένα ακόμη σημαντικό βήμα για την υ-
λοποίηση της στρατηγικής της  τραπέζης τόνι-
σε ο διευθύνων σύμβουλος της Alpha Bank, κ. 
Δημήτριος Π. Μαντζούνης, σημειώνοντας ότι  
επικεντρωνόμεθα στον περαιτέρω εμπλουτι-
σμό των προϊόντων και υπηρεσιών που προ-
σφέρουμε”.

Πιστεύουμε ότι αυτή η συμφωνία αποτελεί 
το καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα για τους πε-
λάτες μας της Λιανικής Τραπεζικής, τους συ-
νεργάτες μας και τους εργαζομένους μας,δή-
λωσε μεταξύ άλλων ο Grant Carson, διευθύ-
νων σύμβουλος της Citi Ελλάδας. 

η Alpha Bank εξαγοράζει τη λιανική τραπεζική της Citi

ας ( RFAs), που υπογράφηκαν με τις τέσσερις συ-
στημικές τράπεζες, πέρσι, μετά την ολοκλήρωση 
των αυξήσεων κεφαλαίου με την συμμετοχή ιδι-
ωτών επενδυτών ( Alpha, Εθνική, Πειραιώς) ή με 
πλήρη κάλυψη από το Ταμείο (Eurobank).Το 
Πλαίσιο Συνεργασίας ρυθμίζει τις σχέσεις μεταξύ 
κάθε τράπεζας και του Ταμείου καθώς και θέματα 
που σχετίζονται, μεταξύ άλλων, με  την εταιρική 
διακυβέρνηση, την κατάρτιση και έγκριση του 
Σχεδίου Αναδιάρθρωσης,  τις σημαντικές υπο-
χρεώσεις του Σχεδίου Αναδιάρθρωσης και τη με-
ταβολή των δικαιωμάτων ψήφου του Ταμείου, 
την παρακολούθηση της υλοποίησης του Σχεδίου 
Αναδιάρθρωσης καθώς και  τα δικαιώματα συ-
ναίνεσης του Ταμείου.

Μετά την υποβολή και σταδιακή έγκριση των 
σχεδίων αναδιάρθρωσης από την DG Comp ( σ.σ 
έχει ήδη την έγκριση της Eurobank) η σημαντική 
υποχρέωση του ΤΧΣ εστιάζει στην παρακολούθη-
ση της πορείας υλοποίησης τους σε συνάρτηση με 
τις μεταβολές στα δικαιώματα ψήφου του Ταμεί-
ου. Μετά και τις φετινές αυξήσεις κεφαλαίου που 
καλύφθηκαν εξ ολοκλήρου από ιδιώτες επενδυ-
τές τα δικαιώματα ψήφου του Ταμείου έχουν πε-
ριορισθεί και στις τέσσερις τράπεζες σε στρατηγι-
κής σημασίας θέματα ( εξαγορές, συγχωνεύσεις, 
πωλήσεις περιουσιακών στοιχείων κά). 

Το ενδιαφέρον της αγοράς εστιάζεται πλέον 
στο αν η διαπραγμάτευση για την αναθεώρηση 
των των Πλαισίων Συνεργασίας ανοίξει το δρόμο 
για ταχεία ιδιωτικοποίηση των τραπεζών. Κλειδί 
για μια τέτοια εξέλιξη αποτελεί η αποδοχή από το 
ΤΧΣ της απώλειας του δικαιώματος χρυσής μετο-
χής αν το ποσοστό του πέσει χαμηλότερα από τα ε-
πίπεδα καταστατικής μειοψηφίας ( 33,4%) σε κά-
ποια τράπεζα. 

Οι τράπεζες χωρίς να το βάζουν άμεσα στο τρα-
πέζι θέλουν το ΤΧΣ να χάνει τα δικαιώματα ψήφου 
ακόμη και για στρατηγικής σημασίας θέματα εφό-
σον το ποσοστό του πέσει κάτω του 33,4% ή έστω 
κάτω του 20%, επισημαίνοντας τις σχετικές πρό-
νοιες του νόμου 2190 του 1920 όπως έχει τροπο-
ποιηθεί. Παρ ότι είναι νωρίς για την διατύπωση ε-
κτιμήσεων, το παραπάνω αίτημα θα μπορούσε να 
γίνει αποδεκτό υπό σειρά προϋποθέσεων.  Ορόση-

μο για τις εξελίξεις αποτελεί η ολοκλήρωση της 
πανευρωπαϊκής άσκησης προσομοίωσης, τα ευρή-
ματα της οποίας θα ανακοινωθούν στο διάστημα Ο-
κτωβρίου- Νοεμβρίου. Αν οι τράπεζες δεν χρεια-
σθούν νέα κεφάλαια, οι εξελίξεις ενδέχεται να 
τρέξουν γρήγορα καθώς η κυβέρνηση, έχοντας τη-
ρήσει τις δεσμεύσεις της θα εντάξει το θέμα του 
δανεισμού από τον EFSF  για την ανακεφαλαιοποί-
ηση των τραπεζών στη συνολική αναδιάρθρωση 

του ελληνικού χρέους. Σύμφωνα με πληροφορίες 
η κυβέρνηση θα ζητήσει να μεταφερθεί το σύνολο 
του ποσού που δανείστηκε η χώρα για την στήριξη 
των τεσσάρων συστημικών τραπεζών στον μόνιμο 
μηχανισμό στήριξης ( ESM) με ταυτόχρονη ισόποση 
μείωση του χρέους. Αν δεν το πετύχει θα περιορι-
σθεί στην επιστροφή του κεφαλαιακού αποθέμα-
τος του ΤΧΣ ( περί τα 11,5 δις ευρώ σήμερα) με ισό-
ποση μείωση του χρέους, η οποία θα συνοδεύσει τη 
συμφωνία επιμήκυνσης και περαιτέρω μείωσης ε-
πιτοκίων, ώστε το χρέος να καταστεί βιώσιμο με ο-
ρίζοντα το 2022. 

Το ΤΧΣ θα πρέπει μέχρι τότε να έχει αναθέσει με-
λέτη ή μελέτες σε ανεξάρτητους χρηματοικονομι-
κούς συμβούλους με βάση τις οποίες θα εκτιμήσει 
πόσα κεφάλαια από αυτά που έβαλε σε Alpha, Ε-
θνική, Πειραιώς και Eurobank έχει πιθανότητες να 
πάρει πίσω.  Σημειώνεται ότι το αρχικό μνημόνιο 
προέβλεπε έσοδα από την επανιδιωτικοποίηση 
των τραπεζών 16 δις ευρώ και το ΤΧΣ έχει ήδη κε-
φαλαιακό απόθεμα 11,5 δις ευρώ, ενώ εκτιμά ότι 
μπορεί να εισπράξει επιπρόσθετα ως και 23δισ. 
ευρώ. Οι εξελίξεις ως προς την ιδιωτικοποίηση 
των τραπεζών μπορούν να τρέξουν γρήγορα ακό-
μη και αν τα αποτελέσματα της άσκησης ελέγχου 

δείξουν ότι οι συστημικές τράπεζες θα χρειασθούν 
πρόσθετα κεφάλαια. Οι αυξήσεις μετοχικού κεφα-
λαίου που θα ακολουθήσουν θα πρέπει να καλυ-
φθούν εξ ολοκλήρου από ιδιώτες καθώς αν το ΤΧΣ 
βάλει έστω και ένα σεντ θα πρέπει να δρομολογη-
θεί η διαδικασία υποχρεωτικής μετατροπής τίτλων 
μειωμένης εξασφάλισης και υβριδικών τίτλων 
καθώς προς το παρόν δεν προβλέπεται κούρεμα 
καταθέσεων. Με δεδομένο ότι τα ποσοστά του ΤΧΣ 
έχουν ήδη υποχωρήσει λόγω της μη συμμετοχής 
του στις φετινές αυξήσεις κεφαλαίου, ένας νέος 
γύρος κεφαλαιακής ενίσχυσης θα προκαλέσει νέο 
dilution στα ποσοστά του που σε κάποιες περιπτώ-
σεις ( π. χ Eurobank) θα πέσουν κάτω του 33,4% Υ-
πό το παραπάνω πρίσμα η διαπραγμάτευση για το 
αν το ΤΧΣ διατηρήσει ή μη τα δικαιώματα ψήφου αν 
το ποσοστό του υποχωρήσει σε επίπεδα χαμηλότε-
ρα της καταστατικής μειοψηφίας αναδεικνύεται σε 
κρίσιμη τουλάχιστον για την άσκηση του 
management αλλά και την ανάγκη ύπαρξης ή μη 
του Ταμείου. Πρακτικά η πλήρης ιδιωτικοποίηση 
των τραπεζών θα επέλθει όταν αποπληρώσουν την 
κρατική βοήθεια και επομένως δεν θα υφίστανται 
πλέον οι περιορισμοί και οι υποχρεώσεις που έχει 
θέσει η DG Comp. 

ΕΤΕ 
Την 13/05/2014 η τράπεζα ολοκλήρωσε αύξηση κεφαλαί-

ου ύψους 2,5 δις χωρίς δικαιώματα προτίμησης σε υφιστά-
μενους μετόχους μέσω της έκδοσης 1.136.363.637 νέων 
κοινών ονομαστικών μετοχών με τιμή διάθεσης 2,20 ευρώ 
έκαστη. Κατόπιν της εν λόγω αύξησης κεφαλαίου το ποσοστό 
συμμετοχής του Ταμείου στην τράπεζα μειώθηκε από 84,38% 
σε 57,24%. 

Πειραιώς
Την 02/01/2014 η τράπεζα ανακοίνωσε ότι 603.280 δικαιώματα εξα-

σκήθηκαν με τιμή εξάσκησης € 1,73, τα οποία αντιστοιχούσαν σε 
2.700.125 κοινές ονομαστικές μετοχές (0,05% του μετοχικού κεφαλαίου 
της τράπεζας). Κατόπιν της εξάσκησης, το ποσοστό συμμετοχής του Ταμεί-
ου στην τράπεζα μειώθηκε από 81,01% σε 80,95%. Την 10/04/2014 η τρά-
πεζα ολοκλήρωσε αύξηση κεφαλαίου ύψους 1.75 δις χωρίς δικαιώματα 
προτίμησης σε υφιστάμενους μετόχους την 10/04/2014 μέσω της έκδο-
σης 1.029.411.764 νέων κοινών ονομαστικών μετοχών με τιμή διάθεσης 

€ 1,70 έκαστη. Κατόπιν της εν λόγω αύξησης κεφαλαίου το 
ποσοστό συμμετοχής του Ταμείου στην τράπεζα μειώθηκε α-
πό 80,95% σε 67,30%.

Alpha 
Την 28/03/2014 η τράπεζα ολοκλήρωσε αύξηση κεφαλαί-

ου ύψους 1,2 δις, χωρίς δικαιώματα προτίμησης σε υφιστά-
μενους μετόχους μέσω της έκδοσης 1.846.153.846 νέων 
κοινών ονομαστικών μετοχών με τιμή διάθεσης  0,65 ευρώ 

έκαστη.  Κατόπιν της εν λόγω αύξησης κεφαλαίου το ποσοστό συμμετο-
χής του Ταμείου στην τράπεζα μειώθηκε από 81,71% σε 69,90%.  

Eurobank 
Την 29/04/2014 η τράπεζα ολοκλήρωσε αύξηση κεφαλαίου ύψους 

2,864εκ. χωρίς δικαιώματα προτίμησης σε υφιστάμενους μετόχους μέσω 
της έκδοσης 9.238.709.677 νέων κοινών ονομαστικών μετοχών με τιμή 
διάθεσης € 0,31 έκαστη. Κατόπιν της εν λόγω αύξησης κεφαλαίου το πο-
σοστό συμμετοχής του Ταμείου στην τράπεζα μειώθηκε από 95,23% σε 
35,41%. 

τράπεζες: το κρίσιμο ποσοστό 33% του τΧσ 
Οι αυξήσεις  
του 2014 και  
το dilution  
του Ταμείου 

Συνέχεια από τη σελ. 7



Όλες οι αλλαγές 
που έρχονται στο 
ασφαλιστικό

Εισήγηση του  
Θανάση Καποτά 
προέδρου ΠΟΠΟΠΚ  

στο ετήσιο συνέδριο

      Ειδική έκδοση

Ελλείμματα ύψους άνω 
των 2 δις. ευρώ 

προβλέπεται να έχουν τα ταμεία 
κοινωνικής ασφάλισης το 2014 

σύμφωνα με τον κ. Θανάση Καποτά 
πρόεδρο της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας 

Προσωπικού Οργανισμών Κοινωνικής 
Πολιτικής (ΠΟΠΟΚΠ). Παράλληλα το επόμενο 

διάστημα  υλοποιούνται  μία σειρά αλλαγών  στο 
υφιστάμενο νομοθετικό  πλαίσιο λειτουργίας των Ταμείων που 

μειώνουν ακόμη περισσότερο τις ήδη μειωμένες παροχές. Είναι 
φανερό ότι το κενό που δημιουργείται στην εξασφάλιση του πληθυσμού είναι 

μεγάλο και ο πολίτης αυτής της χώρας θα πρέπει να ζητήσει από το θεσμό της 
ιδιωτικής ασφάλισης την κάλυψη ενός μέρους των απωλειών από την κοινωνική 
ασφάλιση. Το Nextdeal, παρουσιάζει σε ειδική έκδοση την εισήγηση  του κ. Καποτά 
στο 30 ετήσιο τακτικό συνέδριο της ΠΟΠΟΚΠ το οποίο πραγματοποιήθηκε στις 19 και 
20 Ιουνίου καθώς εκτιμά ότι ανεξάρτητα από τις πολιτικές προτάσεις που καταθέτει 
ο ομιλητής, παρουσιάζει ιδιαίτερο ενδιαφέρον και για την ασφαλιστική αγορά και τον 
ασφαλιστή αφού περιλαμβάνει μία πλήρη καταγραφή  της υπάρχουσας κατάστασης 
των ταμείων κοινωνικής ασφάλισης, ενώ αναφέρεται και στις θεσμοθετημένες 
αλλαγές που θα εφαρμοστούν το επόμενο διάστημα.



Στην Ελλάδα ζούμε μια κρίση που μόνο με πολεμική περίοδο 
μπορεί να συγκριθεί. Μια κρίση οικονομική - πολιτική – κοινωνική, 
ανέφερε στο ξεκίνημα της  εισήγησης του ο κ.Θανάσης Καποτάς. 
Ζούμε σε μια χώρα που χρησιμοποιήθηκε σαν πειραματόζωο στην 
μέτρηση της αντοχής στην λιτότητα.Η μεσαία τάξη έχει εξαφανιστεί 
ζώντας σε ένα δημοσιονομικό πανικό και σε κλίμα πρωτόγνωρης 
τρομοκρατίας. Ζούμε σε συνθήκες πολέμου εν καιρώ ειρήνης. Πέ-
ντε χρόνια στάθηκαν αρκετά για να χαθούν κόποι μιας ζωής. Ανερ-
γία στα ύψη, άστεγοι, οικογένειες χωρίς ασφάλιση και περίθαλψη 
και το τραγικότερο αυτοκτονίες, χιλιάδες αυτοκτονίες.

Πρωταγωνιστές στη διαμόρφωση αυτού του κλίματος και την ε-
πιβολή αυτής της νεοφιλελεύθερης πολιτικής, η ΕΕ, το ΔΝΤ, η Κε-
ντρική Ευρωπαϊκή Τράπεζα. Μπροστά στο δίλημμα  της χρεοκοπίας 
η κυβέρνηση χωρίς ίχνος κοινωνικής ευαισθησίας και κοινωνικής 
δικαιοσύνης προχωράει στην μεγαλύτερη αναδιανομή πλούτου σε 
βάρος των μη προνομιούχων σε βάρος των κοινωνικά αδύναμων 
και ανίσχυρων.  

Οι τεχνοκράτες των Αθηνών, των Βρυξελλών και του ΔΝΤ, συ-
ναποφασίζουν περικοπές μισθών, συντάξεων, διεύρυνση έμμεσων 
φόρων, ελαστικοποίηση εργασιακών σχέσεων, ισοπέδωση κοινω-
νικών δικαιωμάτων και κατακτήσεων. Η νεοφιλελεύθερη πολιτική 
που συνεχίζει να ασκείται και από την σημερινή συγκυβέρνηση, η ο-
ποία μη έχοντας πια την έγκριση του ελληνικού λαού μετά τις εκλο-
γές του Μαΐου, προσπαθεί απεγνωσμένα να κρατηθεί στην εξουσία, 
για να υλοποιήσει και τις δεσμεύσεις της προς την τρόικα πρόσθε-
σε ο πρόεδρος των εργαζομένων σημειώνοντας ότι  η αντιμετώπι-
ση της κρίσης απαιτεί να εφαρμοστεί ένα ολοκληρωμένο σχέδιο 
μεσοπρόθεσμων αλλαγών και παραγωγικής ανασυγκρότησης με 
βασικές κατευθύνσεις:
• τον έλεγχο των αγορών και του χρηματοπιστωτικού συστήματος,
• την ανάπτυξη της πραγματικής οικονομίας 
• και  την προστασία της κοινωνικής συνοχής

γιατί τα μέτρα που έχουν ληφθεί τα τελευταία χρόνια έχουν σαν 
αποτέλεσμα την άγρια λιτότητα, τη διάλυση του κοινωνικού κρά-
τους, τη φτηνή εργασία, τους μεσαιωνικούς όρους δουλειάς, την 
πλήρη αποδόμηση της κοινωνικής ασφάλισης και τις βλαπτικές για 
τον εργαζόμενο μεταβολές της εργατικής νομοθεσίας.

Τα δικαιώματα των εργαζομένων που κατακτήθηκαν με αγώνες 
του ΣΚ τον προηγούμενο αιώνα θυσιάζονται στο βωμό των δυνάμε-
ων της αγοράς των δανειστών και των κερδοσκόπων. Τα μέτρα που 
υλοποιήθηκαν και αυτά που όπως δυστυχώς φαίνεται θα υλοποιη-
θούν το επόμενο διάστημα από την Τρόικα και την Κυβέρνηση, είναι 
μέτρα μονομερή , άδικα και αναποτελεσματικά. Οι μνημονιακές επι-
λογές δεν κατάφεραν να πιάσουν τους στόχους και να τηρήσουν τα 
χρονοδιαγράμματα. Ανανεώνονται και αναπροσαρμόζονται συνεχώς 
μέσω νέων και πιο δυσβάσταχτων οριζόντιων μέτρων, οδηγώντας 
στην υποβάθμιση του βιοτικού επιπέδου, στην εξαθλίωση όλο και με-
γαλύτερου μέρους του λαού. Θεωρούμε απαραίτητο, να αναδείξουμε 
για μια ακόμα φορά το αδιέξοδο αυτής της πολιτικής  που βρίσκεται 
σε πλήρη ταύτιση με τα μνημόνια, με τα μεσοπρόθεσμα προγράμματα  
να βρίσκονται σε εξέλιξη και να μεταφέρουν όλα τα βάρη στις πλάτες 
των αδύνατων στρωμάτων του λαού. Ταυτόχρονα έχει ανοίξει ο δρό-
μος,  για εκποίηση της δημόσιας περιουσίας, για απολύσεις εργαζο-
μένων, για την διάλυση Δημόσιων Οργανισμών, για νέες μειώσεις 
μισθών και συντάξεων. Οι επιλογές με τα συνεχή εισπρακτικά μέτρα 
και τα πακέτα δραστικών περικοπών τόσο στο Δημόσιο όσο και στον 
Ιδιωτικό Τομέα, μειώνουν τα έσοδα και δεν δημιουργούν προϋποθέ-
σεις ανάπτυξης στην ελληνική οικονομία.

Τα μέτρα που έχουν ληφθεί και λαμβάνονται, και παρουσιάζονται 
σαν μονόδρομος για την έξοδο από την κρίση, έχουν και τα αποτε-
λέσματά τους. 

Παιδιά να λιποθυμούν από την πείνα στα σχολεία
Συνταξιούχους να ψάχνουν στους κάδους σκουπιδιών 
Ουρές στον ΟΑΕΔ για το επίδομα ανεργίας
Ουρές στα Ταμεία – για εξετάσεις – για φάρμακα
Ράντζα στα νοσοκομεία και ουρές στα εξωτερικά ιατρεία
Ουρές στη ΔΕη για ρυθμίσεις ηλεκτρικού και χαρατσιών.
Σπίτια χωρίς ηλεκτρικό και πετρέλαιο θέρμανσης
Ένας λαός σε απόγνωση – σε μια χώρα που δεν ευημερούν πια 

ούτε αριθμοί ούτε άνθρωποι.
Ειδικότερα, το δημοσιονομικό έλλειμμα ανήλθε στα 15,9 δις το 

2012 και 23,10 δις το 2013 βάση των στοιχείων της ΕΛΣΤΑΤ και 
της EUROSTAT. Πάντως με δημιουργική λογιστική και νέες στατι-
στικές μεθόδους (σε συμφωνία κυβέρνησης – τρόικας) το δημόσιο 
έλλειμμα μετατράπηκε σε πρωτογενές πλεόνασμα.

Με καταγεγραμμένη ανεργία τον Μάρτιο του 2014 στο 26,8% έ-
ναντι 27,2% του 2013, με τους ανέργους να ανέρχονται σε 1.274.843 
άτομα το Μάρτιο του 2014  έναντι 1.304.263 τον αντίστοιχο μήνα 
του 2013. Η χώρα καταγράφει το μεγαλύτερο ποσοστό ανεργίας 
στην ευρωζώνη, με μόλις 102.026 άτομα (ποσοστό 10%) να λαμβά-
νει επίδομα ανεργίας από τον ΟΑΕΔ το Φεβρουάριο του 2014.

Τραγικά είναι τα ποσοστά ανεργίας: 
στους νέους 15-24 ετών ποσοστό 58,3%
στην ομάδα ανέργων 25-34 ετών ποσοστό 35,5%
ενώ από 55 – 64 ετών ποσοστό 17,4%
ενώ τα ποσοστά ανεργίας μεταξύ των δυο φύλων να είναι περί-

που μοιρασμένα, με τις γυναίκες να αποτελούν το 53% των ανέρ-
γων.

Και εδώ χρειάζονται δύο επισημάνσεις μια και οι δείκτες για την 
ανεργία παρουσιάζουν μια μικρή μείωση υπογράμμισε ο κ.Καποτάς.

Η μείωση δεν οφείλεται σε  οποιαδήποτε μορφής ανάπτυξη αλλά 
σε προγράμματα απασχόλησης του ΟΑΕΔ με πεντάμηνες συμβάσεις 
στο Δημόσιο και ΟΤΑ ως επί το πλείστον.

Έχουμε πλέον την πρώτη απόφαση για ομαδικές απολύσεις από 
το ΑΣΕ (ανώτατο συμβούλιο εργασίας) μετά από 33 χρόνια.

Αλλά και σε αυτούς που καταγράφονται ως εργαζόμενοι πρέπει 
να πούμε ότι απασχολούνται με διάφορες ελαστικές μορφές απα-
σχόλησης (3ωρα-4ωρα-3ημερα-2ημερα). Η πολιτική των ελαστι-
κών μορφών απασχόλησης, η εφαρμογή επιχειρησιακών και ατο-
μικών συμβάσεων και η συμπίεση του εργατικού κόστους έχουν 
δημιουργήσει ένα εφιαλτικό εργασιακό τοπίο. Καθώς πρέπει να α-
ναλογιστούμε και τις απώλειες των Ασφαλιστικών Ταμείων απ’ ό-
λη την επικρατούσα κατάσταση, σημείωσε ο κ.Καποτάς.

Οι Επιπτώσεις  από την ασκούμενη μνημονιακή πολιτική 
Το 1/3 (3.795.000) του πληθυσμού βρίσκεται πλέον κάτω από το 

όριο της φτώχειας λόγω της ανεργίας, της περικοπής μισθών και 
συντάξεων, της αύξησης των φόρων, των εκτάκτων εισφορών,  
των χαρατσιών.

Την αδυναμία των εργαζομένων που έχουν συνάψει δανειακές 
συμβάσεις και δεν μπορούν να ανταποκριθούν στις προγραμματι-
σμένες δόσεις στεγαστικών δανείων.

Οι εργαζόμενοι στο Δημόσιο μετρούν απώλειες του 48% της αγο-
ραστικής τους δύναμης .

Αντίστοιχα κινήθηκαν και οι μισθοί του Ιδιωτικού τομέα με την ε-
φαρμογή ελαστικών μορφών εργασίας και την κατάργηση της Εθνι-
κής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας.

Υποβαθμίστηκε το επίπεδο κοινωνικών παροχών και επιδομά-
των με την κατάργηση Οργανισμών, όπως ΟΕΕ και ΟΕΚ καθώς και 
των παροχών υγείας με καταργήσεις και συγχωνεύσεις νοσοκομεί-
ων και μονάδων υγείας.

Οι συνταξιούχοι με την εφαρμογή των μνημονίων των μεσοπρό-
θεσμων και των εφαρμοστικών νόμων είδαν τις συντάξεις τους κύ-
ριες και επικουρικές να μειώνονται σε επίπεδα  επιδομάτων.

Οι δικαιούχοι εφάπαξ είδαν την χορηγία που δικαιούνταν να μει-
ώνεται έως και  83%

Τα Ασφαλιστικά Ταμεία κύριας-επικουρικής-πρόνοιας παρουσι-
άζουν εικόνα διάλυσης και κατάρρευσης από έλλειψη πόρων-
υποδομών και προσωπικού.

Έτσι μεταξύ άλλων πρέπει να επισημανθεί ότι με τον  Ν. 4052/2012 έρχονται μία σειρά αλλαγών ό-
πως η κατάργηση του διανεμητικού συστήματος και η δημιουργία ενός καθαρά κεφαλαιοποιητικού συ-
στήματος με την δημιουργία ατομικής μερίδας ασφαλισμένου.

Επίσης καθορίζει το ποσό σύνταξης με νέα κριτήρια όπως τα  δημογραφικά δεδομένα από επίσημους 
πίνακες θνησιμότητας. Ακόμη  εισάγει το πλασματικό ποσοστό επιστροφής που θα εφαρμόζεται στις 
συνολικά καταβληθείσες εισφορές, προβλέπει συντελεστή βιωσιμότητας ο οποίος θα αναπροσαρμό-
ζεται σε ετήσια βάση στις νέες και στις ήδη καταβαλλόμενες συντάξεις, μέσω ενός μηχανισμού μειω-
μένης  τιμαριθμικής αναπροσαρμογής, ανάλογα με τις καταβαλλόμενες εισφορές και επιβάλει μηδενι-
κό έλλειμμα

Επίσης δεν προβλέπει αναγνώριση πλασματικών χρόνων, δυσκολεύει τις προϋποθέσεις για σύντα-
ξη αναπηρίας. Αυξάνει τα όρια για σύνταξη λόγω θανάτου, υπολογίζει με νέο τρόπο της συντάξεις θα-
νάτου και αναπηρίας,ενώ σημειώνεται ότι οι κύριες συντάξεις σε ποσοστό 76,5% είναι κάτω από τα 
1.000 ευρώ και στις επικουρικές το 99% περίπου στα 190 ευρώ.

Πάρα ταύτα υπάρχουν λύσεις και επιλογές που μπορούν να αντιστρέψουν αυτή την πορεία και να ξα-
ναβάλουν τα Ταμεία σε βιώσιμη οικονομικά πορεία και αποτελεσματική λειτουργία σημείωσε ο   πρό-
εδρος της ΠΟΠΟΚΠ. 

Το NextDeal στη συνέχεια παρουσιάζει ολόκληρη την εισήγηση του προέδρου της  ΠΟΠΟΚΠ κ. Θανάση Καποτά,  
στο συνέδριο των εργαζομένων στα ασφαλιστικά ταμεία 
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Στα 2 δισ. ευρώ το έλλειμμα των προϋπολογισμών των 
ταμείων για το 2014 

Σύμφωνα με την συνοπτική καταγραφή  της κατάστασης που επι-
κρατεί στα Ασφαλιστικά Ταμεία ο πρόεδρος των εργαζομένων έχει 
ως εξής:

Οι προϋπολογισμοί των Ταμείων για το 2014 προβλέπουν ελ-
λείμματα της τάξης των 2 δις ευρώ και πάνω.

Δηλαδή
ΙΚΑ……………...807,9  εκ
ΟΑΕΕ…………...462,7  εκ
ΟΓΑ……………..181,3  εκ
μΤΠΥ……………91,3   εκ
ΤΠΔΥ…………….66,2   εκ
(ΕΤΑΑ)ΤΣΑΥ…...39,5   εκ
ΕΤΕΑ…………..274,0    εκ
Αυτά τα ελλείμματα δεν είχαν υπολογίσει την μείωση των εισφο-

ρών κατά 3,9% την περικοπή των κοινωνικών πόρων ούτε την μεί-
ωση της κρατικής επιχορήγησης που βαίνει μειούμενη από χρονιά 
σε χρονιά.

2012 → 13,443 δις 
2013 → 11,540 δις
2014 →   9,848 δις
Ούτε φυσικά αποτιμούν τις οφειλόμενες συντάξεις (κύριες-

επικουρικές-εφάπαξ). 

Ε Τ Ε Α

ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ
ΜΕΣΗ 

ΣΥΝΤΑΞΗ
ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟΙ

ΕΤΕΑΜ 702.808 177 1.350.000

πρώην 
ΤΕΑΔΥ

ΤΕΑΔΥ
234.216

187 330.000
ΤΑΔΚΥ 238 49.300

ΤΕΑΠΟΚΑ 250 16.000

πρώην 
ΤΑΥΤΕΚΩ

ΕΛΤΑ

73.446

139 7.500

ΔΕΗ 257 19.000
ΟΤΕ 207 12.000

ΕΡΤ-ΕΟΤ 331 1.350
ΕΤΒΑ 366 800

πρώην 
ΤΕΑΙΤ

ΤΕΑΙΓΕ

50.892

237 5.000
ΤΕΑΠΟΖΟ 207 6.500
ΤΕΑΥΕΚ 243 290.000

ΤΕΑΥΝΤΠ 382 23.000
ΤΕΑΧ 189 6.300
ΕΤΑΤ 383 7.300

ΣΥΝΟΛΑ 1.061.362 191 2.124.500

Η μέση σύνταξη είναι αφαιρούμενων των μνημονιακών κρατήσεων 4024/11, 
4051/12, 4093/13 και προ φόρων

τα ασφαλιστικά ταμεία έχασαν 33 δισ. ευρώ 
Αν  κοστολογηθούν και οι  απώλειες των ΦΚΑ από όλους παράγοντες.

Σήμερα η πραγματική ανερ-
γία στο 27,2% στερεί από το α-
σφαλιστικό σύστημα πάνω από 
7 δις

Η μείωση μισθών κατά 20 
μονάδες  καταγράφει απώλειες  
3 δις Η εισφοροδιαφυγή, η αδή-
λωτη εργασία και οι ευέλικτες 
μορφές εργασίας αποτιμώνται 
σε 8,5 δις

Η μείωση εισφορών εργοδο-
τικών κ εργαζομένων κατά 5% 
(1,1%+3,9%) κοστολογείται για 
τα Ταμεία κοντά στο 1,3 δις

Η περικοπή των κοινωνικών 
πόρων των Φορέων Κοινωνι-
κής Ασφάλισης έχει κόστος 1 
δις - εδώ πρέπει να σημειώ-
σουμε και τα 12 δις  απώλειες 
από το PSI. 

ικα
Ο μεγαλύτερος φορέας κοινωνικής ασφάλισης της χώρας κάνει αγώνα δρόμου για να ε-

ξασφαλίσει τα 880 εκ για τις συντάξεις κάθε μήνα.
Τα καταγεγραμμένα στοιχεία για τα έσοδα από το 2010 έως το 2013

Σε μηνιαία βάση για το 2014 
Η καταγεγραμμένη μηνιαία πορεία των εσόδων για το Α΄ τετράμηνο του 2014 είναι:

Και σε  συνδυασμό με τις καθυστερούμενες εισφορές 
      2010        4.800.160.087 
      2013        8.051.879.072 (τα μισά είναι πλέον ανεπίδεκτα είσπραξης) 
Ενδεικτικά αναφέρεται  για το  Φεβρουάριο ότι οι έλεγχοι στις επιχειρήσεις  έδειξαν ότι 
Σε 2.164 επιχειρήσεις που ελέγχτηκαν, οι 862 είχαν ανασφάλιστο  προσωπικό δηλ το 

39,83% Οι ελεγχθείσες επιχειρήσεις είχαν: 

αναλυτικά τα στοιχεία ανά φορέα κοινωνικής ασφάλισης

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ σύνολο έτους 
2010 996.650.535 13.132.899.634

ΜΕΙΩΣΗ  
ΕΣΟΔΩΝ 

8,2%

2011 831.013.890 11.027.040.499  
2012 702.411.526 9.786.719.676
2013 717.278.906 9.132.370.977
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ΙΚΑ 
Ο µεγαλύτερος φορέας κοινωνικής ασφάλισης της χώρας κάνει αγώνα 

δρόµου για να εξασφαλίσει τα 880 εκ για τις συντάξεις κάθε µήνα. 

Τα καταγεγραµµένα στοιχεία για τα έσοδα από το 2010 έως το 2013 

  ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ     σύνολο έτους  

2010     996.650.535    13.132.899.634 

2011    831.013.890    11.027.040.499    ΜΕΙΩΣΗ ΕΣΟΔΩΝ  

2012    702.411.526            9.786.719.676   8,2% 

2013    717.278.906            9.132.370.977 

Σε µηνιαία βάση για το 2014  

Η καταγεγραµµένη µηνιαία πορεία των εσόδων για το Α΄ τετράµηνο του 

2014 είναι: 

ΜΗΝΑΣ ΕΤΟΣ          ΠΟΣΟ   ΜΕΤΑΒΟΛΗ  

    1ος           2014     864.471.936 

      11.34% 

    2ος           2014     962.502.339 

                -28,27% 

    3ος  2014     690.334.541 

                  3,10% 

    4ος  2014        711.790.377 

 

Και σε  συνδυασµό µε τις καθυστερούµενες εισφορές  

      2010        4.800.160.087  

      2013        8.051.879.072 (τα µισά είναι πλέον ανεπίδεκτα είσπραξης)  

 

Ενδεικτικά αναφέρεται  για το  Φεβρουάριο ότι οι έλεγχοι στις 

επιχειρήσεις  έδειξαν ότι  

11	  
	  

Σε 2.164 επιχειρήσεις που ελέγχτηκαν, οι 862 είχαν ανασφάλιστο  

προσωπικό δηλ το 39,83% 

Οι ελεγχθείσες επιχειρήσεις είχαν:  

                               6.795 ασφαλισµένους εργαζόµενους 

                      1.589  ανασφάλιστους   ποσοστό 

                                          (698 αλλοδαπούς και    ανασφάλιστων 

                         891 ηµεδαπούς)                24% 

 

Στους εργοδότες επιβλήθηκαν πρόστιµα 1.208.000 €  µε ΠΕΠΑΕ 

 

Τέλος πρέπει να ΄καταγραφεί  και η  µείωση της κρατικής επιχορήγησης 

προς τον Οργανισµό,  

Το 2013 κρατική επιχορήγηση 3,3 δις 

Το 2014 κρατική επιχορήγηση  2,7 δις  δηλ 600 εκατ λιγότερα. 

Εύκολα βγαίνει το συµπέρασµα: Η οικονοµική κατάσταση του 

Οργανισµού βρίσκεται στο σηµείο ΜΗΔΕΝ, όπου στην αρχή κάθε µήνα 

δεν µπορεί κανείς να πει µε ασφάλεια τι θα συµβεί στο τέλος του. 

 

ΟΑΕΕ 
Στο φορέα των ελευθέρων επαγγελµατιών σε σύνολο 750.000 

ασφαλισµένων στις 31/12/2013 οι 370.000 ενεργοί ασφαλισµένοι δεν 

πληρώνουν εισφορές µε οφειλές κοντά στα 5,9 δις. Από τις επιχειρήσεις  

που διέκοψαν τις εργασίες τους 196.000 ασφαλισµένοι διέκοψαν  την 

ασφάλισή τους στο Ταµείο αφήνοντας οφειλές 1,5 δις. 

Ένας στους δύο ελεύθερους επαγγελµατίες  δεν καταβάλει τις εισφορές 

του στον ΟΑΕΕ µε αποτέλεσµα οι απλήρωτες εισφορές στο Ταµείο να 

φτάνουν στα 7,4 δις. 

Στους 
εργοδότες 
επιβλήθηκαν 
πρόστιμα 
1.208.000 €  
με ΠΕΠαΕ

τέλος πρέπει 
να 
καταγραφεί  
και η  μείωση 
της κρατικής 
επιχορήγησης 
προς τον 
Οργανισμό, 
το 2013 
κρατική 
επιχορήγηση 
3,3 δις
το 2014 
κρατική 
επιχορήγηση  
2,7 δις  δηλ 
600 εκατ 
λιγότερα.
Εύκολα 
βγαίνει το 
συμπέρασμα: 
Η οικονομική 
κατάσταση 
του 
Οργανισμού 
βρίσκεται στο 
σημείο 
μΗΔΕΝ, όπου 
στην αρχή 
κάθε μήνα 
δεν μπορεί 
κανείς να πει 
με ασφάλεια 
τι θα συμβεί 
στο τέλος του.

Οαέέ
Στο φορέα των ελευθέρων επαγγελματιών σε σύνολο 750.000 ασφαλισμένων στις 

31/12/2013 οι 370.000 ενεργοί ασφαλισμένοι δεν πληρώνουν εισφορές με οφειλές κοντά στα 
5,9 δις. Από τις επιχειρήσεις  που διέκοψαν τις εργασίες τους 196.000 ασφαλισμένοι διέκοψαν  
την ασφάλισή τους στο Ταμείο αφήνοντας οφειλές 1,5 δις.

Ένας στους δύο ελεύθερους επαγγελματίες  δεν καταβάλει τις εισφορές του στον ΟΑΕΕ με α-
ποτέλεσμα οι απλήρωτες εισφορές στο Ταμείο να φτάνουν στα 7,4 δις.

Στον ΟΑΕΕ το έλλειμμα αναμένεται να φτάσει το 2014 τα 720 εκατ € με δεδομένη τη μείωση 
των εσόδων από τις εισφορές που έχει υπερβεί το 40%, σε αντιστοιχία με το 2013 που το έλλειμ-
μα  ήταν 640 εκατ €.

Σοβαρό πρόβλημα δημιουργείται στον ΟΑΕΕ και από την κατάργηση των κοινωνικών πόρων, 
καθώς και από τις οφειλές προς τρίτους που ξεπερνούν τα 760 εκατ.

Έτσι η πληρωμή των 265 εκατ. € το μήνα σε συντάξεις από τον Σεπτέμβρη και μετά θα είναι έ-
νας γρίφος.

ΠΙΝΑΚΑΣ 1
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υπάρχουν σοβαρές ανατροπές για τους ασφαλι-
σμένους:

ΠΛΑΣΜΑΤΙΚΟΙ ΧΡΟΝΟΙ
Δεν προβλέπεται καμία αναγνώριση πλασμα-

τικών χρόνων μετά το 2014 (στρατός, τέκνα, α-
νεργία κλπ) εκτός των περιπτώσεων που εκ-
κρεμούν  ή έχουν  ήδη αναγνωριστεί.

ΣΥΝΤΑΞΗ ΑΝΑΠΗΡΙΑΣ
Οι προϋποθέσεις  για σύνταξη αναπηρίας  βά-

ζουν όριο τα 1500 και 600 την τελευταία  πεντα-
ετία, έτσι καταργούνται το και μίας ημέρας ερ-
γατικό ατύχημα, ατύχημα εκτός εργασίας, με το 
νεαρό  της ηλικίας και μια σειρά από δυνατότη-
τες λήψης αναπηρικής σύνταξης με λιγότερες 
ημέρες ασφάλισης.

ΣΥΝΤΑΞΗ ΛΟΓΩ ΘΑΝΑΤΟΥ
-  Βάζει προϋπόθεση 600 την τελευταία πε-

νταετία αντί 500 που ισχύει σήμερα
-  62ο   έτος!  για τους επιζώντες συζύγους, 

καταργεί κάθε μικρότερο όριο
- Καταργεί την σύνταξη στα τέκνα που σπου-

δάζουν  έως το 24ο   έτος
- Μεταβιβάζεται η σύνταξη εφόσον έχει δη-

λωθεί 
ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΣΥΝΤΑΞΗΣ
- Εντελώς νέος υπολογισμός προς τα κάτω
- Σύνταξη θανάτου 50% στη σύζυγο του θανό-

ντος από  70% που ισχύει σήμερα και έως 50% 
στα τέκνα

- Στη  σύνταξη αναπηρίας  θα γίνεται επανυ-
πολογισμός σε κάθε παράταση με βάση το ποσό 
της σύνταξης που ελάμβανε.

-  Όσοι  καθίστανται ανάπηροι από εργατικό α-
τύχημα ή επαγγελματική νόσο  και δεν θεμελιώ-
νουν δικαίωμα σύνταξης θα παίρνουν πίσω τις 
εισφορές τους άτοκες ως εφάπαξ και τελείω-
σαν, τους βγάζουν εκτός ασφάλισης;

- Διαφοροποίηση σύνταξης ορφανών ανάλο-
γα με την ηλικία τους.

ΜΕΤΑΒΙΒΑΣΗ ΣΥΝΤΑΞΗΣ ΘΑΝΟΝΤΟΣ ΣΥ-
ΝΤΑΞΙΟΥΧΟΥ μέχρι 31/12/2014

- Για τον/την σύζυγο  το 40% της καταβαλλό-
μενης σύνταξης και μετά το 62ο  έτος 

- Για τα τέκνα το 15% έως το 30% το ανώτερο 
αν υπάρχουν περισσότερα και μέχρι το 18ο  έτος 
της ηλικίας

Αναστέλλεται η σύνταξη σε όποιον ουσιαστι-

κά ξαναεργαστεί ως ασφαλιστέο πρόσωπο και 
γίνεται επανυπολογισμός στην νέα αίτηση με 
βάση την σύνταξη που έπαιρνε, δηλ  θα μειωθεί 
ακόμα περισσότερο η νέα σύνταξη .

Τόσο η προτεινόμενη μείωση 5,2% όσο και ο 
προτεινόμενος κανονισμός παροχών πιστεύου-
με ότι δεν θα γίνουν αποδεκτά ούτε από την Α-
ναλογιστική Αρχή ούτε από τον Υπουργό Εργα-
σίας διότι είναι εκτός εξουσιοδότησης του μνη-
μονιακού νόμου 4052/12.

έτέα
Το Ταμείο που καλύπτει τόσο τον δημόσιο όσο και τον ιδιωτικό τομέα 
έχοντας  2.300.000 ασφαλισμένους
και          1.062.000 συνταξιούχους 
με αναλογία ασφαλισμένων συνταξιούχων 2,1:1 και μέση καθαρή σύνταξη σή-

μερα 191,00 € προ φόρων.(πίνακας 1) 
Εδώ πρέπει να έχουμε ξεκάθαρο τόσο τους ασφαλισμένους όσο και τους συντα-

ξιούχους ανά τομέα και τη μέση σύνταξη, πριν την πρόταση του ΔΣ  για μείωση 
5,2%,υπογράμμισε ο κ. Καποτάς.

Οι  εκκρεμείς αιτήσεις συνταξιοδότησης ξεπερνούν τις 136.040 
(Πίνακας 2)

Η ΜΕΣΗ ΣΥΝΤΑΞΗ ΕΙΝΑΙ ΑΦΑΙΡΟΥΜΕΝΩΝ ΤΩΝ ΜΝΗΜΟΝΙΑΚΩΝ ΚΡΑΤΗΣΕΩΝ 
4024/11, 4051/12, 4093/13 ΚΑΙ ΠΡΟ ΦΟΡΩΝ. 

Εδώ να διευκρινίσουμε το «ΠΡΟ ΦΟΡΩΝ»: Είναι διαφορετικό να φορολογείται 
μόνο του το ποσό της επικουρικής και άλλο να φορολογείται αθροιστικά με την κύ-
ρια σύνταξη.

Καθώς επίσης και τις εκκρεμείς αιτήσεις συνταξιοδότησης όπως παρουσιάζο-
νται στον πίνακα 2 :

ΠΙΝΑΚΑΣ 2

ΕΚΡΕΜΕΙΣ ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΗΣΗΣ
ΠΡΩΗΝ ΤΑΜΕΙΑ

ΑΡΙΘΜΟΣ
ΕΚΚΡΕΜΟΤΗΤΩΝ

ΤΕΑΠΟΖΟ-ΤΕΑΕΙΓΕ 889
ΟΤΕ-ΕΛΤΑ-ΕΤΒΑ-ΕΛΕΜ 2.917

ΔΕΗ-ΕΡΤ 1.753
ΤΕΑΔΥ 38.807

ΤΕΑΠΟΚΑ 4.373
ΤΑΔΚΥ 4.851
ΤΕΑΥΕΚ 11.336

ΤΕΑΥΝΤΠ 738
ΤΕΑΧ 376

ΣΥΝΟΛΟ 66.040
ΕΤΕΑΜ* 70.000

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 136.040

ΠΙΝΑΚΑΣ 3

ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΗ 
ΣΥΝΤΑΞΗ

σε €

ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΗ 
ΣΥΝΤΑΞΗ 

ΜΕΤΑ 1-9-11
σε € 

ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΗ 
ΣΥΝΤΑΞΗ
1-11-2011

σε €

ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΗ 
ΣΥΝΤΑΞΗ
1-1-2012

σε €

ΠΡΟΤΑΣΗ 
ΜΕΙΩΣΗΣ 5%

1.7.2014

ΜΕΙΩΣΗ 
ΣΥΝΤΑΞΗΣ

σε €

ΠΟΣΟΣΤΙΑΙΑ 
ΜΕΙΩΣΗ

200 200 185 185 175,75 24,25 12,13
300 300 255 217 206,15 93,85 31,28
400 384 314 251 238,45 161,55 40,39
500 470 374 299 284,05 213,95 43,19
600 552 431 345 327,75 272,25 45,38

Έχοντας υπόψη μας τα καταγεγραμμένα οικονο-
μικά στοιχεία όπως αυτά αναφέρθηκαν και απεικο-
νίστηκαν πρέπει να δούμε τι προβλέπει ο Ν. 
4052/2012 και τι αλλαγές έρχονται.

Η στόχευση του Ν. 4052/2012 δεν είναι μόνο τα 
αποθεματικά των εντασσομένων πλεονασματικών 
ταμείων αλλά και μια σειρά αλλαγών.

Καταργεί το διανεμητικό σύστημα και δημιουρ-
γεί ένα καθαρά κεφαλαιοποιητικό σύστημα με την 
δημιουργία ατομικών μερίδων ασφαλισμένων 

Καθορίζει το ποσό σύνταξης με 
(α) δημογραφικά δεδομένα από επίσημους πίνα-

κες θνησιμότητας
(β) εισάγει το πλασματικό ποσοστό επιστροφής 

που θα εφαρμόζεται στις συνολικά καταβληθείσες 
εισφορές 

(γ) πρωτοπορεί εισάγοντας την επιλογή ή όχι της 
μεταβίβασης της σύνταξης στα δικαιόδοχα μέλη 
κατά τη στιγμή της συνταξιοδότησης του ασφαλι-
σμένου.

(δ) προβλέπει συντελεστή βιωσιμότητας ο οποίος 
θα αναπροσαρμόζεται σε ετήσια βάση στις νέες και 
στις ήδη καταβαλλόμενες συντάξεις, μέσω ενός μη-
χανισμού μειωμένης  τιμαριθμικής αναπροσαρμο-
γής, ανάλογα με τις καταβαλλόμενες εισφορές.

(ε) επιβάλει μηδενικό έλλειμμα
Αν προκύψει έλλειμμα τότε δεν αποκλείεται η α-

ναπροσαρμογή της σύνταξης κάθε τρίμηνο με πρό-
ταση της Εθνικής Αναλογιστικής Αρχής. Αποκλειό-
μενης κάθε μεταφοράς πόρων από τον κρατικό 
προϋπολογισμό.

Βάση αυτών από 1η Ιουνίου του 2014 υπάρχει 
πρόταση από το ΔΣ του ΕΤΕΑ για μείωση των επι-
κουρικών συντάξεων κατά 5,2%.

Πρόταση που μας βρίσκει κάθετα αντίθετους δι-
ότι από την ψήφιση του Ν.4052/2012 είχαμε εκ-
φράσει την κάθετη αντίθεσή μας στον νόμο αυτό. 

Σε κάθε περίπτωση πάντως θεωρούμε ότι η από-
φαση του ΔΣ του ΕΤΕΑ δεν θα γίνει αποδεκτή ούτε 
από την αναλογιστική αρχή ούτε από τον Υπουργό 
Εργασίας ως προς το ποσοστό της μείωσης 5%. 

Οι δικές μας προβολές δείχνουν μειώσεις στις 
επικουρικές συντάξεις πάνω από 8%. 

Ας δεχτούμε όμως τη μείωση 5% για να κατα-
γράψουμε τις μειώσεις στις επικουρικές συντάξεις 
από το 2011 έως και σήμερα ( πίνακας 3) :

Πάντως δεν πρέπει να μας διαφεύγει της προσο-
χής και η προηγούμενη πρόταση του ΔΣ του ΕΤΕΑ 
για ΝΕΟ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟ ΠΑΡΟΧΩΝ ΕΤΕΑ που κι εδώ 
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ΕΦΑΠΑΞ Σε αναμονή 38.000 δικαιούχοι 

ταμέιΟ ΠρΟΝΟιασ ΔημΟσιΩΝ 
υΠαλληλΩΝ (τΠΔυ)

Ταμείο απώλειας κόπων και προσδοκιών μιας ζωής
Οι δικαιούχοι εφάπαξ  μέχρι και 31/8/2013 ξέρουν τι έχασαν από 

τις μειώσεις και τι θα εισπράξουν ( Πίνακας 4 )

ΠΙΝΑΚΑΣ4
ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ

/ΕΤΗ
ΧΩΡΙΣ

ΜΕΙΩΣΗ
ΜΕΙΩΣΗ 15%
Ν.3986/2011

ΤΕΛΙΚΟ ΠΟΣΟ ΜΕΤΑ  
ΚΑΙ ΤΙΣ ΔΥΟ ΜΕΙΩΣΕΙΣ

35 έτη ΠΕ 63.277,65 53.786,00 41.592,71 39.926,38
35 έτη ΤΕ 60.584,36 51.496,71 39.822,41 38.214,00
35 έτη ΔΕ 54.324,96 46.176,22 35.708,07 34.220,62
35 έτη ΥΕ 46.986,12 39.938,20 30.884,21 29.603,42
25 έτη ΠΕ 39.897,28 33.912,69 26.224,68 25.184,73
25 έτη ΤΕ 38.216,24 32.483,80 25.119,72 24.118,93
25 έτη ΔΕ 34.284,24 29.141,60 22.535,20 21.603,49
25 έτη ΥΕ 29.691,11 25.239,99 19.518,08 18.715,83

Αποχωρήσαντες 

από το Δημόσιο 

έως 31/12/2009

Αποχωρήσαντες 

1/1/2010 μέχρι 

και 31/7/2010

Αποχωρήσαντες 

1/8/2010 μέχρι 

και 31/12/2010

Αποχωρήσαντες 

1/1/2011 έως και 

31/8/2013

Για δε τους υπόλοιπους (μετά την 1-9-2013) με βάση το Ν.4093/12 και την 
εφαρμογή του μαθηματικού τύπου, τα πράγματα περιπλέκονται  και τα αποτε-
λέσματα είναι άγνωστα. 

Ακόμα δεν έχουμε τη λύση του γρίφου που λέγεται μαθηματικός τύπος ώστε  
να εκτιμήσουμε το ποσοστό της μείωσης .

Σε κάθε περίπτωση πάντως λόγω παραμέτρων οι μειώσεις προμηνύονται 
αρκετά μεγάλες με το εφάπαξ να διαμορφώνεται σε επιστροφή των εισφορών 
που έχουν πληρωθεί, και θα έχουμε και το παράδοξο, εργαζόμενοι με τα ίδια 
χρόνια ασφάλισης και τις ίδιες εισφορές, θα έχουν διαφορετικό εφάπαξ ανά-
λογα με το έτος εξόδου.

Σήμερα πάντως σε αναμονή βρίσκονται 38.000 δικαιούχοι με προϋπολογι-
ζόμενο ποσό που θα χρειαστεί περίπου 1,071 δις.

Το Ταμείο θα είναι σε θέση να πληρώσει περίπου 400 εκατ έως το τέλος του 
2014 σε δικαιούχους εφάπαξ.

ταμέιΟ ΠρΟΝΟιασ ιΔιΩτικΟυ τΟμέα (ταΠιτ)
Ενδεικτικά  στοιχεία ( πίνακας 5):

ΠΙΝΑΚΑΣ 5 ΕΚΚΡΕ-
ΜΟΤΗΤΕΣ

Μ.Ο.
ΒΟΗΘΗΜΑΤΟΣ

ΑΝΑΜΟΝΗ

ΞΕΝΟΔΟΧΟΫΠΑΛΛΗΛΟΙ 3.730 18.500 1,5  χρόνος
ΜΕΤΑΛΕΡΓΑΤΕΣ 3.360 12.000 1,5  χρόνος

ΟΛΘ 45 63.700 2 χρόνια
ΕΡΓΑΤΟΫΠΑΛΛΗΛΟΙ - 3.800 2,5 μήνες

ΤΣΙΜΕΝΤΩΝ - 3.000 - 
ΛΙΜΕΝΕΡΓΑΤΕΣ 18 100.000 12 μήνες

ΟΥΘ 33 70.000 -
ΟΛΠ ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ 61 41.000 14 μήνες

Σημειώνουμε ότι:
Στους εργατοϋπαλλήλους η αναμονή είναι σχετική διότι περιμένουν 2-4 

χρόνια στην επικουρική (απαραίτητη η πράξη συνταξιοδότησης)
Οι 33 αιτήσεις του ΟΥΘ θα ικανοποιηθούν σε βάθος 10ετίας διότι ο Τομέας 

δεν έχει καθόλου ρευστό (ό,τι εισπράττει πληρώνει) περίπου 3 εφάπαξ το χρό-
νο

Όσα αναφέρθηκαν για το νέο υπολογισμό του εφάπαξ για το ΤΠΔΥ και βάση 
του Ν.4093/12 ισχύουν και για το ΤΑΠΙΤ καθώς και εδώ βρισκόμαστε σε ανα-
μονή της λύσης του μαθηματικού τύπου.

ΠΙΝΑΚΑΣ 6 ΟΓΑ
Με 625.621 ασφαλισμένους και 3.159 επιχειρήσεις

Χωρίς καθυστερούμενες οφειλές   426.908   68,2%           459  14,5%
Με καθυστερούμενες οφειλές 183.153     29,3%     2.480      78,6%

Σε ρύθμιση 15.560 2,5% 220 6,9%
Αιτήσεις για ένταξη σε ρύθμιση      26.754            45

Από τους οφειλέτες έχουν σταλεί στο ΚΕΑΟ 25.566 περιπτώσεις με οφειλές  187.634.733 €
και από επιχειρήσεις 392 οφειλέτες με οφειλές 9.507.154 €

Ογα
Με 625.621 ασφαλισμένους και 3.159 επιχειρήσεις (πίνακας 6) 

Ο ΟΓΑ  έχει 743.892 συνταξιούχους, που κατανέμονται σε:
574.199    συντάξεις γήρατος 
104.115    αναπηρίας
  28.885   ανασφάλιστου υπερήλικα
       693   με επίδομα παραπληγίας – τετραπληγίας 

Το ετήσιο κόστος για τον Οργανισμό ανέρχεται σε 
3.987.677.482 €

Τέλος να επισημάνουμε ότι ο Οργανισμός έχει καταβάλει 
και 575 εκατ για οικογενειακά επιδόματα.  

έΟΠυυ
Με το Ν. 3918/2011 συστάθηκε ο Εθνικός Οργανισμός Παροχών Υγείας (ΕΟΠΥΥ). 
Με το Ν. 4051/2012 το ποσοστό της κρατικής επιχορήγησης από 0,6% του ΑΕΠ μειώθηκε στο 0,4%, δηλαδή μείωση της ε-

πιχορήγησης κατά 500.000.000 €. 
Και πριν κοπάσουν οι τυμπανοκρουσίες για τον μεγάλο φορέα των 9,5 εκατομμυρίων ασφαλισμένων, με νέα «υγειονομική 

μεταρρύθμιση» (Ν. 4238/2014 - Πρωτοβάθμιο Εθνικό Δίκτυο Υγείας Π.Ε.Δ.Υ., αλλαγή σκοπού Ε.Ο.Π.Υ.Υ. και λοιπές διατάξεις)  
δημιούργησαν το ΠΕΔΥ, στο οποίο μεταφέρθηκαν και εντάχθηκαν οι Μονάδες Υγείας του ΕΟΠΥΥ στην οργανωτική δομή των 
Δ.Υ.Πε. ως αποκεντρωμένες μονάδες τους. Ταυτόχρονα άλλαξαν και τον σκοπό του ΕΟΠΥΥ  αποκλειστικά σε αγοραστή υπη-
ρεσιών υγείας, συρρικνώνοντας δραματικά τις οργανικές μονάδες του (σε ποσοστό πάνω από 50%). 

Για να μην έχει κανείς αμφιβολίες για την παντελή έλλειψη σχεδιασμού του Υπουργείου Υγείας σημειώνουμε ότι ήδη από 
11/10/2013 έχει ανατεθεί στην Task Force το έργο «Μηχανισμός Υποστήριξης για την Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας (ΠΦΥ) 
και τον ΕΟΠΥΥ» ύψους 4,5 εκατομμυρίων ευρώ και διάρκειας δύο ετών. 

Επίσης η γερμανική εταιρεία GIZ (η οποία παρέχει συμβουλές και αναλαμβάνει διοικητικούς ρόλους κυρίως σε χώρες του 
τρίτου κόσμου για λογαριασμό της γερμανικής κυβέρνησης) υπέγραψε πρόσφατα σύμβαση συνεργασίας με το Υπουργείο Υ-
γείας αξίας 9.890.504 €, με βασικό αντικείμενο την διοικητική υποστήριξη, την παροχή συμβουλών και εκπόνηση μελετών 
που αφορούν τον ΕΟΠΥΥ και την ΠΦΥ (πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας)

Παράλληλα έχουν συσταθεί πλήθος επιτροπών και ομάδων εργασίας με τα ίδια αντικείμενα. Στην μνημονιακή Ελλάδα, πριν 
ολοκληρωθούν οι μελέτες, το Υπουργείο Υγείας έσπευσε να διαλύσει δομές της ΠΦΥ (με 7.871 διαθεσιμότητες ιατρικού, υ-
γειονομικού και διοικητικού προσωπικού) και να στερήσει αναγκαίες για την υγεία όλου του ελληνικού λαού δωρεάν υπηρε-
σίες, με πρόσχημα την εξοικονόμηση πόρων. 

Δεν υπάρχουν πόροι για την παροχή υγειονομικών υπηρεσιών στον ελληνικό λαό, υπάρχει όμως πακτωλός χρημάτων που 
διαχέεται στις μεγάλες ιδιωτικές εταιρείες για έργα αμφίβολης αποτελεσματικότητας και αναγκαιότητας.

Τα έσοδα του Οργανισμού έχουν διαμορφωθεί ως εξής( πίνακας 7):

Η συνολική κρατική επιχορήγηση του έτους 2014 ανέρχεται στο ποσό των 774.000.000  € (μειωμένο κατά 234.000.000 α-
πό πέρυσι). Σημειωτέον ότι με έγγραφο του ΓΛΚ, το οποίο δεν έχει ανακληθεί μέχρι σήμερα, το ποσό της κρατικής επιχορήγη-
σης θα περικοπεί περαιτέρω κατά 165.000.000 €.

ΠΙΝΑΚΑΣ 7 ΕΟΠΥΥ
2012 2013 2014 

ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΑΣΦ/ΝΩΝ 3.058.664.750 € 3.781.973.913 € (έως 30/4/14)* 1.146.348.708 €
ΚΡΑΤΙΚΗ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ 1.023.000.000 € 1.008.000.000 € (έως 30/4/14)* 258.000.000 €*

ΣΥΝΟΛΟ 4.081.664.750 € 4.789.913.973 € 1.404.348.708

ΠΙΝΑΚΑΣ 8 ΕΟΠΥΥ
2012 2013 2014 ΣΥΝΟΛΟ ΟΦΕΙΛΩΝ

ΙΚΑ ΕΤΑΜ 85.997.103 € 134.928.336 € -43.858.895 € 177.066.544 €
ΟΑΕΕ 35.978.530 € 91.228.142 € 127.206.672 €
ΕΤΑΑ 83.883.401,93 € 33.341.708 € 117.225.109,93 €

ΓΕΝ. ΣΥΝΟΛΟ 421.498.326 €

Οι λοιπές απαιτήσεις που δεν έχουν αποδοθεί από τους 
φορείς στον ΕΟΠΥΥ ανέρχονται στο ποσό των 150.190.098 
€   

Συνολικά οι οφειλές των φορέων ανέρχονται στο ποσό 
των 571.688.424 €.

Ο ΕΟΠΥΥ κινδυνεύει να βρεθεί σε αδυναμία αποπληρωμής 
των υποχρεώσεών του, οι οποίες μέχρι και τον 4ο/2014 δι-
αμορφώνονται ως εξής (Πίνακας 9):

Μεγάλο πρόβλημα αποτελούν οι οφειλές των φορέων που δεν έχουν αποδοθεί στον ΕΟΠΥΥ και οι οποίες είναι (πίνακας 8):
Πίνακας 8 
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Καθώς και οι συντάξεις ανά εύρος ποσού ( Πίνακας  13). 

ΠΙΝΑΚΑΣ 9 ΕΟΠΥΥ
Προς ιδιώτες παρόχους  1.1.1.166  €
Προς ασφαλισμένους >100.000.000  €

Προς φορείς γενικής κυβέρνησης  
(νοσοκομεία κ.λ.π.)

                     4.900.597.884 €
(Ένα μέρος των οφειλών θα 

διαγραφεί με υπουργική απόφαση) 
ΣΥΝΟΛΟ ΟΦΕΙΛΩΝ 7.739.283.050  €

ΠΙΝΑΚΑΣ 10

ΤΑΜΕΙΟ
ΕΚΚΡΕΜΕΙΣ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ/

ΕΦΑΠΑΞ

ΧΡΟΝΟΣ ΠΟΥ ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ
ΜΟΝΟ ΑΠΟ  
ΤΟΝ ΦΟΡΕΑ

ΜΕ ΔΙΑΔΟΧΙΚΗ 
ΑΣΦΑΛΙΣΗ

ΙΚΑ 86.000 κύριες 12 μήνες
18 έως 24 

μήνες70.000 επικουρ.
ΟΑΕΕ 30.000 (8.000 προσωρινές) 12 μήνες 18 μήνες
ΟΓΑ 50.000 12 μήνες 24 μήνες

ΤΠΔΥ 38.020 24 μήνες 
ΔΗΜΟΣΙΟ 27.000 12 μήνες 24 μήνες

ΕΤΕΑ 66.040 2 έτη 5 έτη
ΕΤΑΑ 7.200 14 – 16 μήνες 
ΤΑΠΙΤ 7.247 16 μήνες 

Μέσα σε αυτό το ασφυκτικό οικονομικό πλαίσιο και για λόγους «διασφάλισης του δη-
μόσιου συμφέροντος και εύρυθμης λειτουργίας του ΕΟΠΥΥ με το άρθρο 100 του Ν. 
4172/13 θεσμοθετήθηκε ότι δύναται ο ΕΟΠΥΥ να αναθέτει σε ιδιωτικούς ελεγκτικούς φο-
ρείς τον έλεγχο και την εκκαθάριση των λογαριασμών των παρόχων.

 Έχουν επιλεγεί πέντε κοινοπραξίες εταιρειών, στις οποίες έχει παραχωρηθεί δωρεάν 
δημόσιο κτίριο στην Πεύκη (έχει περιέλθει στον ΕΟΠΥΥ από το ΕΤΑΠ-ΜΜΕ) στο οποίο συ-
στεγάζονται, τα δε λειτουργικά του έξοδα βαρύνουν τον ΕΟΠΥΥ. Το ποσό που θα μοιρα-
στούν οι επιλεγείσες κοινοπραξίες υπολογίζεται πάνω από 50.000.000 €. 

Παρόλο που έχει συνδράμει ο Οργανισμός τα μέγιστα για να διευκολύνει το έργο τους 
και να τους μεταφέρει την τεχνογνωσία, μέχρι σήμερα δεν  έχει παραχθεί κανένα αποτέ-
λεσμα. Πέρα από τα προβλήματα που αναδείξαμε είναι λογικό και πρέπει να δούμε και τις 
εκκρεμότητες των ΦΚΑ δηλαδή τις καθυστερήσεις στην απονομή συντάξεων, πρόσθεσε 
ο κ.Θανάσης Καποτάς ( πίνακας 10).

Με δεδομένα την ΜΕΣΗ ΚΥΡΙΑ, την ΜΕΣΗ ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΗ, το ΜΕΣΟ ΕΦΑΠΑΞ και τις ΕΚΚΡΕΜΕΙΣ συντάξεις, 
το Ασφαλιστικό σύστημα σήμερα οφείλει προς τους έχοντες υποβάλει αίτηση συνταξιοδότησης 

Αφού είδαμε συνοπτικά στους ΦΚΑ πρέπει να δούμε τι πληρώνει το σύστημα Κοινωνικής Ασφάλισης σε 
ποιους πληρώνει από ποιους εξυπηρετείται και βασικά τι οφείλει( πίνακας 11).

ΠΙΝΑΚΑΣ 11
ΕΙΔΟΣ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ ΠΟΣΟ ΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ

ΚΥΡΙΕΣ 2.893.370 2.035.348.099  704 €
ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΕΣ 1.576.501 277.779.757  176 €

ΣΥΝΟΛΟ 4.469.871 2.313.163.856  880 €

Για να υπάρχει σαφήνεια ως προς τον Μ.Ο. πρέπει να έχουμε και την κατηγορία των συ-
νταξιούχων διότι υπάρχουν αρκετές αποκλίσεις (πίνακας 12)

ΠΙΝΑΚΑΣ 12
ΕΙΔΟΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΑΡΙΘΜΟΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝΜΗΝΙΑΙΟ ΚΟΣΤΟΣ  Μ.Ο.

ΓΗΡΑΤΟΣ 1.990.713 1.880.145.069 944,46
ΘΑΝΑΤΟΥ  402.463    275.758.541 685,24

ΑΝΑΠΗΡΙΑΣ 232.697 144.992.735 623,10

ΟΓΑ (ΑΝΑΣΦΑΛΙΣΤΟΙ  
ΥΠΕΡΗΛΙΚΕΣ 31.107 11.195.444 359,90

ΧΩΡΙΣ ΕΙΔΙΚΗ ΚΑΤΗ-
ΓΟΡΙΑ 1.342 1.045.067 778,74

2.658.322 2.313.163.856 870,16

Με αυτή την εικόνα τα Ασφαλιστικά Ταμεία καλούνται να εφαρμόσουν 
ένα αντισυνταγματικό και παγκοσμίως ανεφάρμοστο νόμο για να αξιο-
λογήσουν το προσωπικό τους, βγάζοντας το 15% ανίκανο το 60% μέτριο 
και το 25% άριστο.

Η Κυβέρνηση πιστή στο έργο που έχει αναλάβει και δεν είναι άλλο α-
πό την φτωχοποίηση του ελληνικού λαού, αποδεικνύει κάθε μέρα ότι 
κάνει όσα επιτάσσουν οι δανειστές, εν προκειμένω να διαλύσουν τα Α-
σφαλιστικά Ταμεία και να ανοίξουν πόρτες και παράθυρα στην Ιδιωτική 
Ασφάλιση.

 Δεν είναι τυχαίο ότι τοποθέτησαν Επίτροπο στο Υπ. Εργασίας για να 
παρακολουθεί:

Τις μνημονιακές υποχρεώσεις και τη χρονική τους εφαρμογή
την διαδικασία κατάργησης των επικουρικών συντάξεων, 
την διαδικασία μείωσης της κρατικής επιχορήγησης, 
την διαδικασία εφαρμογής της βασικής σύνταξης των 360 €, 
την διαδικασία μείωσης των εισφορών και την κατάργηση των πό-

ρων, 
την διαδικασία ενοποίησης των ΦΚΑ.
Η κυβέρνηση τον ονομάζει εμπειρογνώμονα, οι εργαζόμενοι τον λέ-

νε στρατιωτικό επίτροπο.
Επίσης δεν είναι τυχαία η τοποθέτηση ακόμα δυο υφυπουργών στο 

Υπ. Εργασίας για να φέρουν εις πέρας την υλοποίηση των μνημονιακών 
δεσμεύσεων.

Σε κάθε περίπτωση πάντως είναι τραγικό ένα διαχρονικά εναλλασσό-
μενο σύστημα εξουσίας που διέλυσε την κοινωνική ασφάλιση και την 
κοινωνική πρόνοια που δημιούργησε τις αιτίες του οικονομικού προ-
βλήματος των Ταμείων, να εμφανίζεται σήμερα ως από μηχανής θεός 

Διαπιστώνουμε ότι στις κύριες συντάξεις προκύπτει το 76,5% να είναι κάτω από 1.000,00 € και στις επικου-
ρικές το 99% πολύ κάτω από τα 500,00 € περίπου στα 190,00 € Με βάση τα στοιχεία που παραθέτουμε, η κα-
τάσταση που επικρατεί είναι οργανωτικό, λειτουργικό χάος και κατάρρευση.

Η Κυβέρνηση ακολουθώντας κατά γράμμα τις επιταγές των δανειστών. 
Περικόπτει τα οργανογράμματα των Ταμείων χωρίς καμία μελέτη κατά 45% Μ.Ο.
Βγάζει 558 εργαζόμενους στη διαθεσιμότητα στερώντας έμπειρο προσωπικό από τα Ταμεία.
Στον ΠΙΝΑΚΑ που ακολουθεί με την στελέχωση των ΦΚΑ, φαίνεται η αποστελέχωση των ΦΚΑ ( πίνακας 14).

ΠΙΝΑΚΑΣ 14 ΣΤΕΛΕΧΩΣΗ ΦΚΑ

ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΕΣ
2010

ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΕΣ
2011

ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΕΣ
2012

ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΕΣ
2013

ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΕΣ 
2014

ΤΑΠΙΤ 153 147 139 129 127

ΟΓΑ 629 552 475 474 510

ΕΤΑΠ-ΜΜΕ 98 92 78 77 75

Ο
Α
Ε
Ε

ΜΟΝ 1372 1176 1024 836
1690

ΙΔΑΧ 1281 1276 1224 1079

ΣΥΜΒ 305 225 249 232 0

ΣΥΝΟΛΟ 2958 2677 2497 2147 1690

ΕΤΕΑ 488 450 438 431 386

ΟΠΑΔ 735 224 212 216 Στο ΙΚΑ

ΤΠΔΥ 79 74 69 95 99

ΤΑΥΤΕΚΩ 333 316 289 52 39

ΕΤΑΑ 712 708 650 640 610

ΕΟΠΥΥ 1390 1376 1413

ΙΚΑ 9229 5930 5687

ΠΙΝΑΚΑΣ 13 ΚΥΡΙΕΣ ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΕΣ
ΕΥΡΟΣ ΠΟΣΟΥ ΠΛΗΘΟΣ ΠΟΣΟΣΤΟ ΕΥΡΟΣ ΠΟΣΟΥ ΠΛΗΘΟΣ ΠΟΣΟΣΤΟ

0-500 1.053.710 36,42% 0-500 1.565.327 99,29%
500-1.000 1.158.224 40,03% 500-1.000 10.798 0,68%

1.000-1.500 597.040 20,63% 1.000-1.500 346 0,02%
1.500-2.000 81.773 2,83% 1.500-2.000 28 0,01%
2.000 κ ανω 2.623 0,09% 2.000 κ ανω 2 0,00%

2.893.370 1.576.501
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για να λύσει τα προβλήματα, μονομερώς, σε βάρος του εργαζό-
μενου, του ασφαλισμένου, του συνταξιούχου, του άνεργου.

Για μια ακόμα φορά πρέπει να αναφέρουμε τις αιτίες του οικο-
νομικού προβλήματος των Ταμείων:

Η ασυνέπεια του κράτους στις υποχρεώσεις του για την οποία 
δεν γίνεται καμία αναφορά. Η συνταγματική επιταγή ότι το κρά-
τος εγγυάται τις συντάξεις των 360 € δεν αρκεί. 

Η εισφοροδιαφυγή.  Πάντα υπήρχε τώρα όμως είναι ανεξέλε-
γκτη λόγω και της οικονομικής κατάστασης που επικρατεί και 
δεν φαίνεται να υπάρχει πολιτική βούληση για την πάταξή της.

Η οικονομική αφαίμαξη των Ταμείων όλα τα χρόνια ύπαρξης 
του ασφαλιστικού συστήματος από τις άτοκες καταθέσεις, από το 
χρηματιστήριο, από τα δομημένα-τοξικά ομόλογα και με αποκο-
ρύφωμα από το PSI.

Ανεργία – ελαστικές μορφές εργασίας – αδήλωτη εργασία
Η εισοδηματική πολιτική (μείωση μισθών – κατάργηση ΔΧ-

ΔΠ-ΕΑ)
Η ανάληψη πραγματικού κόστους από προγράμματα εθελου-

σίας εξόδου που έγιναν ερήμην των Ταμείων
Το κλίμα ανασφάλειας στους εργαζομένους που αποχώρησαν 

ή αποχωρούν από τις εργασίες τους.
Όλα τα μέτρα και οι πολιτικές που εφαρμόζονται κινούνται έ-

ξω από το πρόβλημα και το οξύνουν ακόμη περισσότερο.
Όλες οι πολιτικές που εφαρμόζονται και τα μέτρα που παίρνο-

νται τα τελευταία χρόνια δείχνουν ότι το τελευταίο που μας απα-
σχολεί σε τούτη τη χώρα είναι η βιωσιμότητα των Ασφαλιστικών 
Ταμείων και η αξιοπρέπεια των ασφαλισμένων και των συνταξι-
ούχων.

Η κατάσταση που περιγράψαμε είναι πράγματι ανησυχη-
τική δεν είναι όμως μονόδρομος  πρόσθεσε ο πρόεδρος των 
εργαζομένων κ. Θανάσης Καποτάς..

Υπάρχουν λύσεις και επιλογές που μπορούν να αντιστρέ-
ψουν αυτή την πορεία και να ξαναβάλουν τα ταμεία σε βι-
ώσιμη οικονομικά πορεία και αποτελεσματική λειτουργία. 
Πιστεύουμε ότι, με βάση τα νέα δεδομένα που διαμορφώ-
νονται, εξαιτίας και των δραματικών επιπτώσεων από την 
οικονομική κρίση αλλά και της πολιτικής που εφαρμόζεται, 
πρέπει να δοθεί προτεραιότητα στους παρακάτω τομείς:

Να υπάρξει άμεσα ένας συνολικός σχεδιασμός και ανα-
διοργάνωση των υπηρεσιών των ταμείων, για να μπορέ-
σουν αυτά να ανταποκριθούν και στις αυξημένες ανάγκες 
αλλά και να βελτιώσουν την καθημερινότητα του πολίτη. Σε 
διαφορετική περίπτωση όσοι στόχοι και αν τεθούν, είναι 
βέβαιο ότι δεν θα επιτευχθούν. με ενοποιήσεις και ταμεί-
α-γίγαντες δεν λύνεται το πρόβλημα, το έδειξαν και οι προ-
ηγούμενες ενοποιήσεις.

Να υπάρξει οργανωμένη παρέμβαση με ανασύνταξη και 
ενίσχυση  των ελεγκτικών μηχανισμών με στόχο τον περι-
ορισμό της εισφοροδιαφυγής και την καταπολέμηση της α-
νασφάλιστης  εργασίας.

Ένα σταθερό σύστημα ρύθμισης οφειλών στα ταμεία.
Να γίνει ορθολογική αξιοποίηση της ακίνητης περιουσί-

ας των ταμείων (τα ακίνητα σήμερα ρημάζουν)
Να αποκατασταθούν οι απώλειες των ταμείων από 

το κούρεμα (PSI) αντίστοιχα με την ανακεφαλαιοποίη-

ση των τραπεζών.
Να εφαρμοστούν πολιτικές ενίσχυσης και στήριξης 

της εργασίας με δημιουργία νέων θέσεων εργασίας για 
να περιοριστεί η εκρηκτική αύξηση της ανεργίας και να 
αυξηθούν τα έσοδα των ταμείων.

Να αναζητηθούν νέοι πόροι στήριξης του ασφαλιστι-
κού συστήματος, εκτός του κρατικού προϋπολογισμού 
και των ασφαλιστικών εισφορών.  
Προτάσεις εφικτές 
πόροι από:
κρατικές προμήθειες, 
δημόσια έργα, 
χρηματιστηριακές και τραπεζικές συναλλαγές, 
τυχερά παιχνίδια, 
αξιοποίηση του ορυκτού πλούτου.

Να αξιοποιηθούν και να δημοσιοποιηθούν επιτέλους 
οι λίστες των μεγαλοοφειλετών των ασφαλιστικών τα-
μείων 

Η σημερινή συγκυρία επιβάλει ίσως περισσότερο από 
κάθε άλλη φορά η Κυβέρνηση να αναθεωρήσει συνολι-
κά τις πολιτικές των μνημονίων και των εφαρμοστικών 
νόμων, έτσι ώστε μέσα από πολιτικές ενίσχυσης της α-
πασχόλησης και αναδιανομής του πλούτου, να διαμορ-
φώσει το περιβάλλον και τις προϋποθέσεις να ζουν οι 
πολίτες της χώρας χωρίς αβεβαιότητα αλλά με ασφά-
λεια και αξιοπρέπεια κατέληξε στην εισήγηση του ο πρό-
εδρος των εργαζομένων κ.Θανάσης Καποτάς.

Υπάρχουν Λύσεις
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Ε Ι Δ Η Σ Ε Ι Σ

AIGAION 
Ασφαλιστική 

ένισχύει το 
αθλητικό 
πνεύμα

Την πρώτη θέση κατέκτησε 
το σκάφος με τα «χρώματα» 
της Aigaion Ασφαλιστική, 
στον 47ο Διεθνή Ιστιοπλοϊκό 
Αγώνα Άνδρου. Το σκάφος με 
χορηγό την Aigaion  διακρίθη-
κε στην κατηγορία ORC 
International, χάρη στις προ-
σπάθειες και την τεχνική ικα-
νότητα της ομάδας Απήδαλος 
Ναυς, με επικεφαλής τον κ. 
Παύλο Κούρκουλο. Ο πρόε-
δρος της Aigaion κ. Νίκος 
Βελλιάδης δήλωσε ότι η πρω-
τιά του σκάφους που στήριζε η 
Aigaion μας έφερε μεγάλη χα-
ρά. Σημειολογικά αντιστοιχεί 
και στην πρωτιά που έχει η ε-
ταιρεία μας στις ναυτασφαλί-
σεις, στην γνώση για τις ασφά-
λειες σκαφών και μεγάλων 
πλοίων και στη διαρκή μέρι-
μνα να προσφέρει στην ελλη-
νική αγορά ότι πιο σίγουρο, α-
σφαλές και άρτιο υπάρχει 
στην παγκόσμια ασφάλιση, 
πρόσθεσε ο κ. Βελλιάδης. Ο 
συγκεκριμένος ιστιοπλοϊκός 
αγώνας, είναι ένας από τους 
πιο ιστορικούς της χώρας μας, 
καθώς πραγματοποιείται κάθε 
χρόνο, από το 1967, στην Άν-
δρο, ένα νησί με πλούσια ναυ-
τική παράδοση. Όπως τονίζε-
ται, η Aigaion Ασφαλιστική 
Α.Ε. ως εταιρεία που αναπτύσ-
σεται με επιτυχία στις ασφαλί-
σεις σκαφών και πρωτοστατεί 
στον κλάδο, στηρίζει τον αγώ-
να, αναγνωρίζει τη συμβολή 
του στην διατήρηση της γνω-
στής παγκοσμίως σχέσης της 
Ελλάδας με τη θάλασσα και τη 
ναυτοσύνη, γι΄αυτό και συμ-
μετείχε στους επίσημους χο-
ρηγούς της διοργάνωσης. Από 
την πλευρά τους, αρκετές ε-
φοπλιστικές οικογένειες της 
Άνδρου εμπιστεύονται στην 
Aigaion  την ασφάλιση των 
πλοίων τους. 
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Ρ Ε Π Ο Ρ Τ Α Ζ

Κεφάλαια ύψους τουλάχιστον 22 
δις ευρώ θα πάρει πίσω από τις 
Alpha, Πειραιώς και Εθνική το 

Ταμείο Χρηματοπιστωτικής Σταθερό-
τητας, εφόσον ασκηθούν μέσα στις ε-
πτά εναπομείνασες περιόδους όλα τα 
warrants που κατέχουν οι ιδιώτες, 
κλειδώνοντας κέρδη άνω των 3 δις 
ευρώ. 

Το ΤΧΣ έβαλε το 2013 στις αυξή-
σεις των τριών τραπεζών συνολικά 
κεφάλαια 19,2 δις ευρώ, εισφέροντας 
ομόλογα EFSF ισόποσης εύλογης αξί-
ας. Έναντι αυτών απέκτησε μετοχές με 
δικαίωμα ψήφου σε στρατηγικής ση-
μασίας θέματα τις οποίες προβλέπεται 
να πουλήσει είτε στους κατόχους 
warrants είτε αν αυτοί αρνηθούν μέ-
σω placement στις αγορές.Το σύνολο 
των μετοχών που κατέχει το Ταμείο σε 
Alpha και Εθνική είναι συνδεδεμένες 
με τα warrants, ενώ στην Πειραιώς ε-
ξαιρούνται μόλις 308 εκατ. μετοχές 
που προέρχονται από την ανακεφα-
λαιοποίηση των υποκαταστημάτων 
κυπριακών τραπεζών. Το υφιστάμενο 
θεσμικό πλαίσιο προβλέπει εννέα πε-
ριόδους άσκησης των warrants για 
Alpha, Εθνική και Πειραιώς με τιμές 
εξάσκησης που αυξάνονται από περί-
οδο σε περίοδο. Ήδη έχουν παρέλθει 
οι δύο πρώτες περίοδοι εξάσκησης με 
πενιχρά προς το παρόν αποτελέσματα 
καθώς το ΤΧΣ εισέπραξε περί τα 300 
εκατ. ευρώ από πώληση μετοχών 
Alpha Bank ενώ επίκειται η δεύτερη 
περίοδος εξάσκησης για Εθνική και 
Πειραιώς. 

Στην Alpha Bank το ΤΧΣ εισέφερε 
στην αύξηση του 2013 ομόλογα 3,96 
δις αποκτώντας 8.925. 267.781 μετο-
χές της τράπεζας. Οι παραπάνω μετο-
χές εφόσον ασκηθεί το σύνολο των 
warrants θα πωληθούν με μια μέση 
τιμή περίπου 0,50 ευρώ ( σ.σ μέση τι-
μή εξάσκησης των εννέα περιόδων) 
και το Ταμείο θα εισπράξει 4,46 δις 

ευρώ.  Δηλαδή 500 εκατ. ευρώ περισ-
σότερα από όσα έβαλε στην Alpha.

Στην αύξηση της Πειραιώς το 2013 
το ΤΧΣ εισέφερε ομόλογα εύλογης α-
ξίας 6,84 δις και κατείχε στις 31 Δε-
κεμβρίου 4.109.040.164 μετοχές της 
τράπεζας.  Με βάση τη μέση τιμή εξά-
σκησης ( 1,94 ευρώ) το ΤΧΣ θα ει-
σπράξει περίπου 7,9 δις ευρώ εφόσον 
ασκηθούν όλα τα warrants και πωλη-
θούν σε αντίστοιχες τιμές και οι ελεύ-
θερες μετοχές 308 εκατ.  

Σε αυτή την περίπτωση το Ταμείο θα 
έχει βγάλει από την επένδυση στην 
Πειραιώς κέρδος της τάξης του 1 δις 
ευρώ.Αν σε Alpha και Πειραιώς τα 
πράγματα είναι ευοίωνα για το Ταμείο 
δεν συμβαίνει το ίδιο και με την Εθνι-

κή. Το ΤΧΣ έβαλε στην αύξηση κεφα-
λαίου του 2013 8,4 δις ευρώ στην 
τράπεζα λαμβάνοντας 2 δις μετοχές. 
Με δεδομένο όμως ότι η αύξηση έγινε 
σε υψηλά επίπεδα, όπως αποδείχθηκε 
εκ των υστέρων, δίνοντας μεγαλύτε-
ρη αξία στους παλαιούς μετόχους οι 
τιμές εξάσκησης διαμορφώνονται σε 
υψηλά επίπεδα. 

Ειδικότερα η μέση τιμή εξάσκησης 
της Εθνικής ανέρχεται σε 4,83 ευρώ 
ανά μετοχή με τη μετοχή να διαπραγ-
ματεύεται σε αισθητά χαμηλότερα επί-
πεδα. Για να πάρει πίσω τα λεφτά που 
έβαλε το ΤΧΣ στην Εθνική, συν το προ-
καθορισμένο κέρδος των 1,4 δις ευ-
ρώ, θα πρέπει η κεφαλαιοποίησή της 
να εκτιναχθεί στα 17,1 δις ευρώ. 

Ακόμη πιο δύσκολη είναι η εξίσωση 
στην Eurobank. 

Το Ταμείο κάλυψε το 2013 το σύνο-
λο της αύξησης κεφαλαίου της 
Eurobank που διενεργήθηκε στα 1,54 
ευρώ ανά μετοχή, εισφέροντας ομό-
λογα EFSF εύλογης αξίας 5,7 δις ευ-
ρώ. Επειδή δεν συμμετείχαν ιδιώτες 

καλύπτοντας τουλάχιστον το 10% της 
ΑΜΚ το Ταμείο απέκτησε πλήρη δικαι-
ώματα ψήφου. Μερικούς μήνες μετά η 
Eurobank πλειοδότησε στο διαγωνι-
σμό πώλησης του νέου Τ.Τ. δίνοντας 
681 εκατ. ευρώ. 

Το ΤΧΣ εισέφερε το νέο Τ.Τ στην 
Eurobank λαμβάνοντας πρόσθετες 
μετοχές στην τιμή των 0,48 ευρώ ανά 
μετοχή. Έτσι η μέση τιμή κτήσης του έ-
πεσε στα 1,26 ευρώ με το ποσοστό του 
όμως να έχει μειωθεί σημαντικά μετά 
τη δεύτερη αύξηση κεφαλαίου φέτος 
στην οποία δεν συμμετείχε. 

Για να πάρει πίσω το Ταμείο τα κε-
φάλαια που έβαλε στην Eurobank θα 
πρέπει η κεφαλαιοποίησή της να εκτι-
ναχθεί στα 18,5 δις ευρώ εξέλιξη που 
δεν δείχνει ορατή ούτε στους πλέον 
αισιόδοξους. Το πιο πιθανό είναι το 
Ταμείο να χάσει μέρος των συνολι-
κών κεφαλαίων ( 5,7+ 0,5 δις ευρώ) 
που έβαλε σε Eurobank και Τ.Τ , πο-
ντάροντας ότι τα κέρδη από Alpha και 
Πειραιώς θα καλύψουν το μεγαλύτε-
ρο μέρος της ζημιάς. 

με μια ματιά 
Σε αναβάθμιση της αξιολόγησης 

για τα ομόλογα των Εθνικής, Alpha 
Bank και Eurobank που συνοδεύο-
νται από κρατική εγγύηση προχώ-
ρησε η Fitch μετά την αναβάθμιση 
της αξιολόγησης της Ελλάδας.Ο οί-
κος ενισχύει την αξιολόγηση των 
εν λόγω ομολόγων σε Β από Β-. Η   
αναβάθμιση αυτή ακολουθεί την α-
ντίστοιχη αναβάθμιση από τον Fitch 
στις 23 Μαΐου 2014 του αξιόχρεου 
του ελληνικού δημοσίου, στη βαθ-
μίδα Β με σταθερές προοπτικές.

• Η γαλλική τράπεζα BNP Paribas και το 
αμερικανικό δημόσιο βρίσκονται κοντά σε δι-
καστική συμφωνία για την καταβολή προστί-
μου 8 έως 9 δισεκατομμυρίων δολαρίων από 
τη γαλλική τράπεζα, όπως αναφέρει η Wall 
Street Journal στην κυριακάτικη έκδοση της. 
Υπενθυμίζεται ότι η  γαλλική τράπεζα κατη-
γορείται στις Ηνωμένες Πολιτείες για παραβί-
αση του αμερικανικού εμπάργκο κάνοντας 
συναλλαγές πολλών δισεκατομμυρίων δολα-
ρίων με χώρες όπως το Ιράν, η Κούβα και το 
Σουδάν από το 2002 έως και το 2009.

•Η Alpha Bank ξεκίνησε δυναμικά 
τη συνεργασία της με ελληνικές ε-
πιχειρήσεις στο πλαίσιο των “Ευέ-
λικτων Προγραμμάτων Συμβολαι-
ακής Επιχειρηματικότητας”.

Οι 4 πρώτες επιχειρήσεις, με τις 
οποίες η Τράπεζα έθεσε σε εφαρ-
μογή τα ανωτέρω προγράμματα, εί-
ναι οι ΚΡΟΝΟΣ Α.Ε., INTERCOMM 
FOODS A.E., ΑΦΟΙ Ν. ΚΑΡΑΓΙΩΡ-
ΓΟΥ Α.Β.Ε.Ε., και ΚΑΠΑ ΣΙΓΜΑ 
ΒΑΜΒΑΚΟΥΡΓΙΑ Α.Β.Ε.Ε

• Περίπου το ένα τρίτο των ευρωπαϊκών τρα-
πεζών εκτιμά ότι μπορεί να χρειαστεί να προ-
χωρήσει σε αυξήσεις κεφαλαίου για να αντα-
ποκριθεί στα επικείμενα stress tests, σύμ-
φωνα με δημοσκόπηση της Ernst & Young. Το 
τρέχον έτος  οι ευρωπαϊκές τράπεζες έχουν 
ήδη αντλήσει κεφάλαια ύψους 35 δισ. δολα-
ρίων, 70% περισσότερο από την ίδια περίοδο 
το 2013.

•Ενισχύονται όλο και περισσότερο 
οι ενδείξεις που σηματοδοτούν μια 
επικείμενη έξοδο της ελληνικής οι-
κονομίας από την ύφεση εντός του 
τρέχοντος έτους, υπογραμμίζει το 
Κέντρο Προγραμματισμού και Οι-
κονομικών Ερευνών στο μηνιαίο 
δελτίο του για την οικονομία. Όπως 
αναφέρει το ΚΕΠΕ, τέτοιες ενδεί-
ξεις παρέχονται τόσο από τις εξελί-
ξεις σε μια σειρά πραγματικών μα-
κροοικονομικών δεικτών, όσο και 
από την πορεία δεικτών που αντα-
νακλούν τον βαθμό εμπιστοσύνης 
και τις προσδοκίες αναφορικά με 
την πορεία συνολικών και επιμέ-
ρους οικονομικών μεταβλητών.

ΤΧΣ: Πόσα θα πάρει πίσω από τις τράπεζες

τα warrants, οι μέσες τιμές εξάσκησης  
και σε ποιες τράπεζες γράφει υπεραξίες

Ο στόχος για έσοδα  
22 δις και κέρδη  
3 δις από Alpha,  
Πειραιώς και Eθνική  

την κ.Αικατερίνη  Σαββαΐδου, στέλεχος μεταξύ άλλων 
της PwC-Ελλάς, προτείνει ο υπουργός Οικονομικών 
Γκίκας Χαρδούβελης στο υπουργικό συμβούλιο για τη 

θέση της Γενικής Γραμματέως Δημοσίων Εσόδων στη θέ-
ση του παραιτηθέντος Χάρη Θεοχάρη.

Η κ. Σαββαΐδου, με εξειδίκευση στα φορολογικά θέματα, 
είναι επιτυχημένη δικηγόρος, ερευνήτρια και έμπειρη ε-
παγγελματίας, με μακρά σταδιοδρομία στον ιδιωτικό και το 
δημόσιο τομέα. Είναι δικηγόρος παρ’ Αρείω Πάγω και 
Senior Manager στην εταιρία «PwC-Ελλάς», επικεφαλής 
μιας ομάδας περίπου 100 δικηγόρων και φοροτεχνικών 
συμβούλων. 

Είναι, επίσης, Knowledge Manager όλης της εταιρείας, 
που στελεχώνεται από περίπου 900 υπαλλήλους. Είναι Λέ-

κτωρ στο ΑΠΘ, δίδαξε στο ΕΚΠΑ και έχει πολυάριθμες δη-
μοσιεύσεις σε νομικά έντυπα και οικονομικές εφημερίδες. 
Μεταξύ των δραστηριοτήτων της περιλαμβάνεται η συνει-
σφορά της στην ίδρυση του Εθνικού Ιδρύματος Νεότητας 
του Υπουργείου Παιδείας (2006-2007). Όπως τονίζει μετα-
ξύ άλλων στην ανακοίνωσή του το υπουργείο Οικονομι-
κών, η επιτροπή αξιολόγησης συνεδρίασε τρεις φορές 
(στις 17, 21 και 22 Ιουνίου). Με βάση τα κριτήρια επιλογής, 
στις συνεδριάσεις αξιολογήθηκαν οι 75 αιτήσεις που είχαν 
υποβληθεί και τα μέλη κατέληξαν σε έναν κατάλογο υπο-
ψηφίων αποτελούμενο από 8 άτομα που κλήθηκαν σε προ-
σωπική συνέντευξη την Κυριακή 22 Ιουνίου. Στη συνέχεια 
η Επιτροπή κατέληξε ομόφωνα στην επιλογή της Αικατερί-
νης Σαββαΐδου.

Υπουργείο Οικονομικών  Προτείνει την Αικατερίνη Σαββαΐδου  για Γ.Γ Δημοσίων Εσόδων

Η κ. κ.Αικατερίνη  Σαββαΐδου
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ΥΓΕΙΑ

Νέες τεχνικές 
στη θεραπεία  
βαλβιδοπάθειας 

Οι τελευταίες εξελίξεις στον τομέα 
της επεμβατικής καρδιολογίας-
καρδιοχειρουργικής βρέθηκαν στο ε-
πίκεντρο του 3ου ετήσιου συνεδρίου 
διακαθετηριακής θεραπείας καρδια-
κών βαλβιδοπαθειών, που  πραγματο-
ποιήθηκε στο συνεδριακό κέντρο «Ν. 
Λούρος» του ΜΗΤΕΡΑ, υπό την  αιγίδα 
της Ελληνικής Καρδιολογικής Εταιρεί-
ας, του Επιστημονικού Συμβουλίου του 
ΥΓΕΙΑ και της Επιστημονικής Ένωσης Ι-
ατρών ΥΓΕΙΑ. Όπως τονίζεται το τμήμα 
Διαδερμικών Βαλβίδων έχει αναπτύξει 
ένα πρόγραμμα μεγάλου όγκου που 
καλύπτει όλο το φάσμα των διαδερμι-
κών θεραπειών καρδιακών βαλβίδων 
και είναι το μοναδικό πρόγραμμα στην 
Ελλάδα που χρησιμοποιεί όλες τις δια-
θέσιμες διακαθετηριακές αορτικές 
βαλβίδες και από όλες τις οδούς εμφύ-
τευσης, καθώς και το σύστημα 
Μitraclip για την επιδιόρθωση της μι-
τροειδούς βαλβίδας. Στα 3,5 έτη της 
λειτουργίας του, έχουν διενεργηθεί πε-
ρισσότερες από 300 επεμβάσεις δια-
δερμικών βαλβίδων. Πρόσφατα πραγ-
ματοποιήθηκε στο ΥΓΕΙΑ και η πρώτη 
στην Ελλάδα εμφύτευση της βαλβίδας 
SAPIEN 3 με άριστα αποτελέσματα. 
Πρόκειται για την πλέον εξελιγμένη τε-
χνολογικά διαδερμική αορτική βαλβίδα 
με χαρακτηριστικά που καθιστούν την 
επέμβαση ακόμη πιο εύκολη, αποτελε-
σματική και ασφαλή. Σε δηλώσεις τους 
οι πρόεδροι του συνεδρίου, κ. Στρατής 
Παττακός, διευθυντής της Β’ καρδιο-
χειρουργικής κλινικής του ΥΓΕΙΑ και κ. 
Κωνσταντίνος Σπάργιας, διευθυντής 
του τμήματος Διαδερμικών Βαλβίδων 
του Νοσοκομείου, τόνισαν μεταξύ  άλ-
λων ότι ότι  έχει γίνει σημαντική πρόο-
δος όσον αφορά στις έννοιες, τα εργα-
λεία, τις τεχνικές, και την επιλογή των 
ασθενών για τη θεραπεία της βαλβιδο-
πάθειας με μη χειρουργικές διακαθε-
τηριακές τεχνικές. 

Οι τεχνικές αυτές προσφέρουν τη 
δυνατότητα να μειωθούν η θνητότητα, 
η θνησιμότητα και το κόστος της χει-
ρουργικής αντικατάστασης ή επισκευ-
ής βαλβίδας, ελαχιστοποιώντας ταυτό-
χρονα την επέμβαση στον ασθενή και 
επιταχύνοντας την ανάρρωσή του. 

Η μεν διαδερμική αντικατάσταση 
της αορτικής βαλβίδας χρησιμοποιείται 
σε υψηλού χειρουργικού κινδύνου α-
σθενείς, η δε διακαθετηριακή επιδιόρ-
θωση της ανεπάρκειας της μιτροειδούς 
βαλβίδας χρησιμοποιείται σε επιλεγμέ-
νους ασθενείς, πρακτικές που υποστη-
ρίζονται από κλινικές μελέτες και κα-
τευθυντήριες οδηγίες. 



20

N E X T D E A L  # 3 1 8 #  2 5  Ι Ο Υ Ν Ι Ο Υ  2 0 1 4

Ρ Ε Π Ο Ρ Τ Α Ζ

ΟΡΙΖΩΝ Ασφαλιστική 

Πενήντα χρόνια  
στην αγορά 

Τα πενήντα χρόνια επιτυχούς παρουσίας της στην 
ελληνική ασφαλιστική αγορά γιόρτασε η  Ορίζων Α-
ΕΓΑ με δεξίωση που παρέθεσε στο Ναυτικό Όμιλο 
Ελλάδος. Σε αυτή τη σημαντική βραδιά για την Ορί-
ζων Ασφαλιστική, παρεβρέθησαν περισσότεροι των 
300 προσκεκλημένων, μεταξύ των οποίων σημα-
ντικοί πελάτες της εταιρίας, εκπρόσωποι της ασφα-
λιστικής αγοράς, εκπρόσωποι του επιχειρηματικού 
και οικονομικού χώρου, τα στελέχη και το διοικητι-
κό προσωπικό της εταιρίας.

Τους προσκεκλημένους, υπεδέχθησαν και α-
ντήλλαξαν απόψεις μαζί τους κατά την διάρκεια της 
δεξιώσεως  ο πρόεδρος του Δ.Σ. κ. Γεώργιος Αχής, 
ο δ/νων σύμβουλος  κ. Θεόδωρος Αχής, ο εμπορι-
κός διευθυντής  κ. Χρήστος Κατσάκος, ο τεχνικός 
διευθυντής κ. Απόστολος Ναθαναήλ, και ο διευθυ-
ντής Marketing κ. Χρήστος Αχής.

Στην ομιλία του ο δ/νων σύμβουλος της εταιρίας 
κ. Θεοδ. Αχής έκανε μία αναδρομή και αναφέρθηκε 
στην πενηντάχρονη σταθερά ανοδική, επιτυχημένη 
και πάντοτε κερδοφόρο πορεία, της ιδρυθείσης από 
τον αείμνηστο Χρήστο Αχή Ορίζων  Ασφαλιστικής. 

Μεταξύ των άλλων, ο κ. Θεόδωρος Αχής, τόνισε 
την πάντοτε διακριτική παρουσία της εταιρίας, την 
συνετή διαχείριση και επενδυτική πολιτική, τις κα-
τά καιρούς επωφελείς στρατηγικές συνεργασίες, 
την διαχρονική και συνεχώς εξελισσόμενη τεχνο-
γνωσία στην διαχείριση εμπορικών/ βιομηχανικών 
κινδύνων, την συνεργασία πάντοτε και αποκλειστι-
κά με ισχυρούς αντασφαλιστικούς οργανισμούς, 
την άρτια δομημένη εταιρική διακυβέρνηση και το 
υψηλό επίπεδο του ανθρωπίνου δυναμικού της Ε-
ταιρίας.  

Κλείνοντας, ο κ. Θεόδ. Αχής, τόνισε ότι η Ορίζων 
Ασφαλιστική, παρά τις δύσκολες συνθήκες οι οποί-
ες επικρατούν στην ασφαλιστική αγορά, αύξησε 
σημαντικά το capacity αναλήψεως κινδύνων, με 
στόχο να ανταποκρίνεται στις σύγχρονες απαιτήσεις 
καλύψεως εμπορικών/βιομηχανικών κινδύνων, 
προσαρμόζεται στις νέες συνθήκες της αγοράς, 
προσφέροντας ανταγωνιστικά ασφαλιστικά προ-
γράμματα retail καλύψεων, εκμεταλλεύεται  τις δυ-
νατότητες των σύγχρονων ηλεκτρονικών/ μηχανο-
γραφικών εφαρμογών, διευρύνει τον κύκλο των 
διαμεσολαβούντων συνεργατών της κυρίως στην 
περιφέρεια,  ενώ ανακοίνωσε την επαναδραστηρι-
οποίηση του κλάδου ζωής, με πρόθεση την είσοδο 
της Εταιρίας και στον κλάδο υγείας, με τον σχεδια-
σμό και παροχή ανταγωνιστικών ασφαλιστικών 
προγραμμάτων. 

Ομάδα φοιτητών του Wharton School του Πανεπιστημίου της Πενσιλβάνια, φιλοξέ-
νησε στα γραφεία της η Eurolife ERB Ασφαλιστική, στο πλαίσιο σύντομου ταξιδιού 

του Πανεπιστημίου στη χώρα μας. Η  επίσκεψη πραγματοποιήθηκε προκειμένου οι φοι-
τητές να έρθουν σε επαφή με επιτυχημένες ελληνικές επιχειρήσεις από διάφορους 
κλάδους της ελληνικής οικονομικής δραστηριότητας, να συνομιλήσουν με τους επικε-
φαλής και τα επιτελεία τους και να αντλήσουν γνώσεις, εμπειρίες και κατευθύνσεις για 
την επαγγελματική τους σταδιοδρομία. Είναι ιδιαίτερη τιμή για εμάς στη Eurolife ERB 
Ασφαλιστική, αλλά και προσωπικά για εμένα, να υποδεχόμαστε το Wharton School, έ-
να από τα πιο φημισμένα Business Schools του κόσμου,τόνισε ο πρόεδρος της Eurolife 
ERB Ασφαλιστικής κ. Αλέξανδρος Σαρρηγεωργίου, απόφοιτος ο ίδιος του Wharton 
School και Μέλος του Advisory Board του Πανεπιστημίου για την Ευρώπη, Μέση Ανα-
τολή και Αφρική. Έχει επίσης ιδιαίτερη σημασία μια ομάδα επίλεκτων φοιτητών και 
μελλοντικών business leaders να αποκομίζουν για τη χώρα μας συνολικά, αλλά και την 
Eurolife ERB ειδικότερα, εντυπώσεις θετικές, τόσο ως προς το επίπεδο, όσο και ως 
προς τις προοπτικές, πρόσθεσε ο κ. Σαρρηγεωργίου.Η ομάδα των φοιτητών στην Eurolife ERB

Eurolife ERB Ασφαλιστική: Φιλοξένησε φοιτητές από το Wharton School

D.A.S. Hellas: Νέα γραφεία  στη Θεσσαλονίκη

Η κ.Νάντια  Σταυρογιάννη στα νέα γραφεία

Στην ανάπτυξη της D.A.S. Hellas στη Βόρειο Ελλάδα και 
στον καθοριστικό ρόλο που θα διαδραματίσει για τα επόμενα 
βήματα το υποκατάστημα της Θεσσαλονίκης,  αναφέρθηκε η 
διευθύνουσα σύμβουλος της εταιρείας κυρία Νάντια Σταυρο-
γιάννη  εγκαινιάζοντας τα νέα γραφεία που βρίσκονται στην 
οδό Βασ. Όλγας & Σκιάθου 2. 

Στον χαιρετισμό που απηύθυνε προς τους παρευρισκόμε-
νους συνεργάτες και στελέχη,  η κυρία Σταυρογιάννη τόνισε 
ότι η D.A.S. Hellas είναι ένα σημαντικό παγκόσμιο κεφάλαιο 
στη Νομική Προστασία και αυτό σημαίνει συνέπεια, εγκυρό-
τητα, και  σεβασμό προς τους ασφαλισμένους.   Γι΄ αυτό  και 
πρόσθεσε,  «εμείς ως D.A.S. Hellas είμαστε συνεπείς σε αυ-

τό που κάνουμε και σε όσα προσφέρουμε στην ελληνική α-
σφαλιστική αγορά και τους πολίτες. Μέσα από ένα εύρος α-
ξιόπιστων ασφαλιστικών καλύψεων  και ποιοτικών υπηρε-
σιών  βρισκόμαστε πλάι σε επιχειρηματίες, οικογένειες, κά-
θε πολίτη που μας εμπιστεύεται». 

Επίσης, η κυρία Σταυρογιάννη  τόνισε πώς τα νέα γραφεία 
σηματοδοτούν  τις προοπτικές της εταιρείας και δείχνουν το 
ενδιαφέρον για την περαιτέρω ανάπτυξη στην ευρύτερη πε-
ριοχή και κάλεσε συνεργάτες και στελέχη να ανταποκριθούν 
στις σύγχρονες αυξημένες ανάγκες της κοινωνίας που καθι-
στούν την νομική προστασία ένα απαραίτητο ασφαλιστικό 
συμβόλαιο. 

με ανασκόπηση της πορείας 
της International Life από 
τον πρόεδρος του ομίλου κ. 

Φωκίωνα  Μπράβο, ξεκίνησε τις 
εργασίες το συνέδριο πρακτόρων 
και  μεσιτών της εταιρίας στο Κα-
βούρι ,με  κεντρικό μήνυμα «Αλλά-
ζοντας Ζωές».Ο  κ. Μπράβος ανα-
φέρθηκε στην επίδραση του 
Solvency II και τις νομοθετικές αλ-
λαγές στην ασφαλιστική αγορά, ε-
νώ τα σημαντικότερα οικονομικά 
μεγέθη, οι δείκτες ανάπτυξης και η 
εξέλιξη της εταιρείας αποτέλεσαν 
τα βασικά σημεία της ομιλίας του 
διευθύνοντος συμβούλου κ. Γιάν-
νη Μπράβου. Εν συνεχεία, ο κ. 
Γιάννης Μπράβος, περιέγραψε την 
εικόνα της International Life το 
2020, η οποία θα συνδυάζει την 
ανθρωποκεντρική της κουλτούρα 
με υποδομές διεθνών προδιαγρα-
φών. Ο γενικός διευθυντής, κ. 
Γιάννης Φουρλής, εστίασε στις δι-
εθνείς τάσεις στον ασφαλιστικό 
κλάδο και στην αναβάθμιση των υ-
ποδομών της International Life 
και ανέλυσε τη δύναμη του cross 
selling ως βασικό εργαλείο διατή-
ρησης της πελατειακής βάσης. Ο 
πρόεδρος της International Life 

Α.Ε.Α.Ζ. και καθηγητής Πανεπιστη-
μίου Πειραιώς, κ. Μιλτιάδης Νε-
κτάριος ανέλυσε τη σπουδαιότητα 
και το ρόλο που διατηρεί ο ασφα-
λιστικός διαμεσολαβητής στο ση-
μερινό συνεχώς εξελισσόμενο πε-
ριβάλλον της αγοράς.Ο  Αναπλ. Γε-
νικός Διευθυντής Accident & 
Health κ. Βέλης Παππάς, παρουσί-
ασε το νέο νοσοκομειακό πρό-
γραμμα Εν Υγεία Elite, και ακολού-
θησε σύντομος χαιρετισμός από 
τογενικό εμπορικό διευθυντή του 
«Υγεία», κ. Αντώνη Βουκλαρή.

Στη συνέχεια ο Διευθυντής Πλη-
ροφορικής κ. Γιώργος Παπασαρά-
ντος παρουσίασε το One, το νέο 
πληροφοριακό σύστημα συνεργα-
τών της International Life, το ο-
ποίο στοχεύει στην απλοποίηση 
της εργασίας και τη μεγιστοποίηση 
της αποτελεσματικότητάς. Το συ-
νέδριο που παρουσίασαν και συ-
ντόνισαν ο Αναπληρωτής Γενικός 
Διευθυντής Πρακτορείων & Μεσι-
τών της International Life, κ. 
Γιώργος Κυριακάκης και η Senior 
Training Coordinator της εταιρεί-
ας, κα Εβίτα Λαμπαδιάρη, παρακο-
λούθησαν πάνω από 300 συνεργα-
ζόμενοι πράκτορες και μεσίτες.

International Life: στόχος να γίνει 
εταιρεία πρώτης επιλογής στο δίκτυο

Στην Alpha Trust αναθέτει η  International 
Life  τη διαχείριση του εσωτερικού μετα-
βλητού κεφαλαίου “International Life Εγ-
γυημένο Κεφάλαιο». 

Το εσωτερικό μεταβλητό κεφάλαιο 
συνδέεται με ασφαλιστήρια συμβό-
λαια πελατών που έχουν επιλέξει ένα 
προϊόν το οποίο επενδύει σε μετοχές, 
ομόλογα και μερίδια αμοιβαίων κεφα-
λαίων των διεθνών κεφαλαιαγορών, 
με έμφαση σε αυτές της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης. Όπως τονίζεται, η συνεργα-
σία με την Alpha Trust οδηγεί σε μια 
επαγγελματική διαχείριση του εσωτε-
ρικού μεταβλητού κεφαλαίου της 
International Life και αναμένεται να 
ενισχύσει περαιτέρω την απόδοσή 
του, λειτουργώντας προς όφελος των 
ασφαλισμένων της. 

Ο κ. Φωκίων Μπράβος

Ο κ. Μιλτιάδης Νεκτάριος

Ο κ. Γιάννης Φουρλής

Ο κ. Γιάννης Μπράβος

Χρήστος Αχής, Κων/νος Αχής, Γεωργία Αχή, 
Γεώργιος Αχής και Παύλος Αχής
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ΙΑΣΩ ΠΑΙΔΩΝ

Πακέτα 
check up

Σε  ιδιαίτερα προνομιακές τιμές 
προσφέρει και αυτή τη χρονιά  η  
παιδιατρική κλινική ΙΑΣΩ ΠΑΙΔΩΝ τα 
ειδικά πακέτα σχολικών και αθλητι-
κών check up, θέλοντας να συμβάλ-
λει στην πρόληψη και την καλή υ-
γεία των μαθητών. Συγκεκριμένα:
Βασικό πακέτο: 30€, περιλαμβάνει 
οφθαλμολογική εξέταση, ηλεκτροκαρ-
διογράφημα & καρδιολογική εξέταση
Πλήρες πακέτο: 50€, περιλαμβά-
νει οφθαλμολογική εξέταση, ηλε-
κτροκαρδιογράφημα & καρδιολογική 
εξέταση, ακοομετρικό διάγραμμα 
παίδων

Έλεγχος άθλησης: 50€, περιλαμ-
βάνει οφθαλμολογική εξέταση, ηλε-
κτροκαρδιογράφημα & καρδιολογι-
κή εξέταση, δερματολογικό έλεγχο. 
Oι εξετάσεις θα διενεργούνται καθη-
μερινά από 3/06 έως 1/07 και από 
1/09 έως 4/10 κατόπιν ραντεβού.

Σημειώνεται ότι η ΙΑΣΩ ΠΑΙΔΩΝ 
δημιούργησε πρόσφατα δύο νέα ια-
τρικά τμήματα: το Τμήμα Παιδοκαρ-
διολογίας και το Τμήμα Παιδοκαρδι-
οχειρουργικής, προσφέροντας εξει-
δικευμένες υπηρεσίες με έμφαση 
στις συγγενείς καρδιοπάθειες

Συνεργάζεται με τον Ε.Ο.Π.Υ.Υ. 
για το σύνολο των υπηρεσιών της, ε-
νώ  έχει συνάψει και συνεχώς επε-
κτείνει τις συμβάσεις συνεργασίας 
με τις μεγαλύτερες ιδιωτικές ασφα-
λιστικές εταιρείες.

20€ για επισκέψεις 
στο IAΣΩ GENERAL

Παράλληλα η γενική κλινική ΙΑΣΩ 
General,  λαμβάνοντας υπόψη το 
δύσκολο οικονομικό περιβάλλον, 
και προκειμένου να εξασφαλίσει στο 
ευρύ κοινό πρόσβαση σε ποιοτικές 
υπηρεσίες υγείας, αναπροσαρμόζει 
την τιμολογιακή της πολιτική, προ-
χωρώντας σε μείωση τιμών στα τα-
κτικά εξωτερικά  ιατρεία της. Πλέον, 
η επίσκεψη στα Τακτικά Εξωτερικά 
Ιατρεία του ΙΑΣΩ General σε όλες τις 
ιατρικές ειδικότητες (παθολόγος, 
καρδιολόγος, ορθοπαιδικός, κ.α.) 
προσφέρεται στην προνομιακή τιμή 
των 20€. Η ιατρική επίσκεψη περι-
λαμβάνει λήψη ιστορικού, κλινική 
εξέταση, συνεκτίμηση αποτελεσμά-
των διαγνωστικών εξετάσεων και 
οδηγίες από τον Ιατρό, ενώ παράλ-
ληλα στους ασφαλισμένους του ΕΟ-
ΠΥΥ, δίνεται η δυνατότητα συνταγο-
γράφησης φαρμάκων και διαγνω-
στικών εξετάσεων.Τα Tακτικά Εξω-
τερικά Ιατρεία λειτουργούν κατόπιν 
ραντεβού καθημερινά, από Δευτέρα 
έως και Παρασκευή. 
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Autoglassfit

ένημερώνει για 
την επισκευή 
παρμπρίζ 

Εκπαιδευτικό σεμινάριο επισκευής 
παρμπρίζ για τα μέλη του δικτύου των κα-
ταστημάτων της πραγματοποίησε σε κε-
ντρικό ξενοδοχείο στη Θεσσαλονίκη, η  ε-
ταιρία Autoglassfit. Πάνω από 80 τεχνίτες 
των καταστημάτων GlassFit απ’ όλη την 
Ελλάδα είχαν την ευκαιρία να εκπαιδευ-
τούν στην επισκευή παρμπρίζ σύμφωνα 
με τις προδιαγραφές που έχουν θεσπιστεί 
από την Automotive Glass Europe. Ειση-
γητής και εκπαιδευτής ήταν ο Κος Oscar 
Siegler της Pro Glass Γερμανίας που δια-
θέτει σύγχρονα κιτ επισκευής παρμπρίζ 
στην ευρωπαϊκή αγορά. Όπως τονίζει η ε-
ταιρία δίνεται  μεγάλη βαρύτητα στην επι-
σκευή κρυστάλλων και με συνέπεια εκ-
παιδεύει τους τεχνικούς της ώστε να ενη-
μερώνονται άμεσα για τις όποιες τεχνο-
λογικές βελτιώσεις στην επισκευή των 
παρμπρίζ. 

αφήστε επάνω  
της τη μεταφορά

Η Cash Courier Services είναι μια νέα 
εταιρία που δημιουργήθηκε για την εξυ-
πηρέτηση των σύγχρονων αναγκών των 
διαμεσολαβούντων ασφαλιστών. Πρόκει-
ται για εταιρία διαχείρισης αλληλογραφί-
ας και είσπραξης ασφαλιστηρίων συμβο-
λαίων των γραφείων και όραμα της διοί-
κησης όπως τονίζεται, είναι να προσφέρει 
τις εξαιρετικής ποιότητας υπηρεσίες της 
πλήρως εκσυγχρονισμένες βάσει των ε-
πιταγών της εποχής.

Οι υπηρεσίες  
της Cash Courier Services 

Διαθέτει έμπειρο προσωπικό, εκπαι-
δευμένο που εγγυάται την είσπραξη των 
ασφαλιστηρίων συμβολαίων, καθώς και 
την διαχείριση και διεκπεραίωση της αλ-
ληλογραφίας μεταξύ των εταιριών. Δια-
θέτει επίσης άρτιο δίκτυο κάλυψης όλων 
των περιοχών του νομού Αττικής με δυ-
νατότητα αποστολής αλληλογραφίας και 
είσπραξης σε όλη την Ελλάδα. Υπάρχει 
δυνατότητα αυθημερόν  παράδοσης και 
πλήρης έλεγχος των αποστολών από τον 
πελάτη μέσω ηλεκτρονικής πλατφόρμας 
σε όλα τα στάδια της διαδικασίας. Στις υ-
πηρεσίες περιλαμβάνεται ακόμη αναλυτι-
κή κατάσταση παραδομένων και μη απο-
στολών  Online και μηνιαίο αναλυτικό πι-
νάκιο χρέωσης των παραδοθέντων απο-
στολών με ανταγωνιστικές τιμές. 

Συμφωνία με στόχο να ενισχύσει τις ομάδες ανθρώπινου δυναμικού, 
Marketing και πωλήσεων μέσα από καινοτόμα προγράμματα, εκπαίδευση και 
πρόσβαση σε υπηρεσίες υψηλού επιπέδου,προχώρησαν η ΑΧΑ και το  

LinkedIn το οποίο είναι η  μεγαλύτερη πλατφόρμα δικτύωσης επαγγελματιών 
στον κόσμο. Στο πλαίσιο της συμφωνίας ,οι ομάδες από το ανθρώπινο δυναμικό 
της ΑΧΑ θα συνεργαστούν με το LinkedIn για να προωθήσουν το όνομα της ΑΧΑ 
ως εργοδότριας εταιρείας και να αναπτύξουν την τεχνογνωσία τους στη χρήση ει-
δικών εργαλείων του LinkedIn. 

Τόσο η ΑΧΑ όσο και το LinkedIn θα υποστηρίξουν σε άμεσο χρόνο προγράμμα-
τα που θα ενισχύουν τη γνώση των εργαζομένων τους για θέματα ανθρώπινου δυ-
ναμικού. Οι ομάδες Marketing θα κερδίσουν 
από το ότι θα απευθύνονται σε 300 εκατομμύ-
ρια επαγγελματίες – μέλη του LinkedIn, επιτα-
χύνοντας θέματα content marketing, εταιρι-
κής ταυτότητας και πρωτοβουλίες προσέγγι-
σης και εξασφάλισης πελατών.Οι ομάδες πω-
λήσεων θα χρησιμοποιήσουν τις δυνατότητες 
που προσφέρει το LinkedIn προκειμένου να 
διευκολύνουν τις επαφές τους με επαγγελμα-
τίες, να ενισχύσουν την αξία για τους ήδη υ-
πάρχοντες πελάτες τους αλλά και να αυξή-
σουν τις προοπτικές για νέες συνεργασίες.

Η δυνατότητά μας να βρίσκουμε και να συ-
νεργαζόμαστε με ταλαντούχους ανθρώπους 
παγκόσμια, αποτελεί κομμάτι της στροφής μας 

προς τον ψηφιακό κόσμο και μία από τις σημαντικότερες στρατηγικές μας προτε-
ραιότητες, τόνισε ο George Stansfield, επικεφαλής για το ανθρώπινο δυναμικό 
στον Όμιλο ΑΧΑ. Πιστεύουμε πως η συμφωνία με το LinkedIn θα μας προσφέρει 
πολλαπλά οφέλη στο να προσεγγίζουμε και να προσλαμβάνουμε ταλέντα, ενώ θα 
μας δώσει μοναδικές δυνατότητες στη χρήση της πιο σημαντικής πλατφόρμας 
κοινωνικής δικτύωσης για επαγγελματίες, πρόσθεσε ο κ. George Stansfield.Από 
την πλευρά της η Veronique Weill, διευθύντρια λειτουργίας του ομίλου ΑΧΑ, ση-
μείωσε ότι ελπίζουμε να ενισχύσουμε τη γνώση του κοινού για την εταιρεία μας 
τόσο στους πελάτες μας, όσο και στους ταλαντούχους επαγγελματίες χτίζοντας 
μια παγκόσμια εταιρική στρατηγική μέσα από αυτό το δίκτυο. Μαζί με το Κέντρο Έ-

ρευνας (AXA Lab) που έχουμε στο Σαν Φρανσί-
σκο καθώς και κάποιες άλλες πρωτοβουλίες 
μας, αυτή η συνεργασία αποτελεί σταθμό για την 
αλλαγή σε βάθος που επιτελούμε, είναι εναρμο-
νισμένη με τη φιλοδοξία μας να είμαστε η πρώ-
τη ασφαλιστική εταιρεία σε ψηφιακά θέματα και 
να είμαστε παράλληλα προσεγγίσιμοι από πολ-
λαπλά σημεία. Αυτή η συμφωνία θα δώσει στις 
ομάδες μας σε όλο τον κόσμο πρόσβαση σε μία 
αποδεδειγμένα ισχυρή επαγγελματική πλατ-
φόρμα, ενώ παράλληλα θα βοηθήσει να προ-
σφέρουν καλύτερες υπηρεσίες στους πελάτες 
μας μέσα από ενισχυμένη προσέγγιση και διά-
λογο, υπογράμμισε η διευθύντρια λειτουργίας 
του ομίλου ΑΧΑ.

αΧα- LinkedIn συνεργασία για  την ψηφιακή στρατηγική

με εξαιρετική επιτυχία πραγματοποιή-
θηκε η εκδήλωση για τους διαμεσο-
λαβούντες  με θέμα: «Οι ανατροπές 

στην Ασφαλιστική Διαμεσολάβηση – Το νέο 
τοπίο με την εφαρμογή των Πράξεων 30 & 
31 της ΤτΕ»,που διοργάνωσαν το Επαγγελ-
ματικό Επιμελητήριο Αθηνών και η Ένωση 
Ασφαλιστικών Διαμεσολαβητών Ελλάδος 
στο Ζάππειο,με χορηγό επικοινωνίας το 
Nextdeal. 

Aνοίγοντας  τις εργασίες της ημερίδας ο 
εκδότης κ. Ευάγγελος Σπύρου ευχήθηκε αυ-
τή η προσπάθεια να φέρει μεγαλύτερους 
προβληματισμούς για το αύριο, το οποίο ε-
κτίμησε ότι θα είναι πάρα πολύ καλύτερο.  Ο 
πρόεδρος του ΕΕΑ κ. Γιάννης Χατζηθεοδοσί-
ου τόνισε ότι είναι δεδομένη η στήριξη του Ε-
πιμελητηρίου στους διαμεσολαβούντες, ενώ 
η  γενική διευθύντρια της ΕΑΕΕ  κ. Μαργαρί-
τα Αντωνάκη τόνισε την ανάγκη συνεργασίας 
όλων για την εφαρμογή των νέων κανόνων. 
Ο Ταμίας της Ένωσης Ασφαλιστικών Εται-
ρειών Ελλάδος κ. Φωκίων Μπράβος ανέφε-
ρε ότι διαμεσολαβητές και ιδιωτική ασφάλι-
ση είναι συνώνυμες έννοιες και δεν μπορεί 
να πάνε χωριστά. Ο πρόεδρος του Επικουρι-
κού Κεφαλαίου κ. Δημήτρης Ζορμπάς ανα-
φέρθηκε στο έλλειμμα του Επικουρικού που 
είναι περίπου 500 εκ ευρώ και χαρακτήρισε 
πληγή τα ανασφάλιστα οχήματα. Τέλος από 
την πλευρά της  η κ.Εύα Βαρουχάκη, Επικε-
φαλής Νομικής Υπηρεσίας και Διεθνών Σχέ-
σεων της Ένωσης δίνοντας απαντήσεις σε ό-
λα τα ερωτήματα για την προείσπραξη των α-
σφαλίστρων είπε ότι ο κανόνας της προπλη-
ρωμής είναι ένα σωστό και δίκαιο μέτρο για 
ισότιμους συναλλασσόμενους.

ημερίδα ΕΕΑ- ΕΑΔE  με χορηγό επικοινωνίας το Nextdeal

αλλάζει το τοπίο  στην ασφαλιστική διαμεσολάβηση

1. Η κ. Εύα Βαρουχάκη,ο κ.Δημήτρης Ζορμπάς, ο κ. Γιάννης Χατζηθεοδοσίου, η κ.Μαργαρίτα 
Αντωνάκη και η κ.Ελένη Γρυπάρη, 2. Ο κ.Γιάννης Χατζηθεοδοσίου, 3. Ο κ. Φωκίων Μπράβος, 

4. Η κ.Μαργαρίτα Αντωνάκη, 5. Η κ Εύα Βαρουχάκη, 6. Ο εκδότης κ.Ευάγγελος Σπύρου
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Allianz 

Family of 
Stadiums

Επεκτείνει η Allianz  το βρα-
βευμένο «Allianz Family of 
Stadiums» δίνοντας το όνομά 
της σε ένα ακόμα στάδιο στη Βι-
έννη: το «σπίτι» της ποδοσφαι-
ρικής ομάδας Rapid Βιέννης το 
οποίο θα ανακατασκευαστεί και 
θα γίνει ένα νέο «Allianz 
Stadion».

Ο Όμιλος Allianz στην Αυστρία 
πρόσφατα υπέγραψε συμβόλαιο, 
σύμφωνα με το οποίο αποκτά δι-
καιώματα ονοματοδοσίας του 
νέου γηπέδου "Allianz Stadion" 
στη Βιέννη. Το νέο γήπεδο του 
συλλόγου Rapid Βιέννης θα έχει 
κατασκευαστεί μέχρι το 2016 ε-
νώ σε πρώτη φάση, η σύμβαση 
θα διαρκέσει για δέκα χρό-
νια.«Είμαστε ενθουσιασμένοι 
που έχουμε τη μοναδική ευκαι-
ρία να συνδέσουμε νέο γήπεδο 
της Rapid Βιέννης με το εμπορι-
κό μας σήμα, δημιουργώντας το 
"Allianz Stadion". Αυτή η συνερ-
γασία είναι η συμβολή μας στην 
υποστήριξη ενός από τους πιο 
παραδοσιακούς ποδοσφαιρικούς 
συλλόγους στην Αυστρία, γεγο-
νός που μας κάνει υπερήφα-
νους», δήλωσε ο Christoph 
Marek, Sales Executive του Ομί-
λου Allianz στην Αυστρία.«Το 
"Allianz Stadion" θα είναι το πιο 
σύγχρονο στάδιο στην Αυστρία 
με μια εντυπωσιακή αρχιτεκτο-
νική», τόνισε ο Γενικός Διευθυ-
ντής της Rapid Βιέννης Werner 
Kuhn.Εκτός από το "Allianz 
Stadion" στη Βιέννη, η Allianz έ-
χει συνδέσει το εμπορικό της σή-
μα με "Allianz Arena" του Μονά-
χου, το "Allianz Riviera" στη Νί-
καια της Γαλλίας, το "Allianz 
Stadium" στο Σίδνεϊ, το "Allianz 
Park" στο Λονδίνο και το "Allianz 
Parque" στο Σάο Πάολο.

Επενδύει στις 
ανανεώσιμες πηγές 
ενέργειας

H Allianz Global Investors εν 
τω μεταξύ,αγόρασε το ηλιακό 
πάρκο του βρετανικού χωριού 
Great Glemham, στο Σάφολκ της 
ανατολικής Αγγλίας, από την ε-
ταιρεία ανανεώσιμων πηγών ε-
νέργειας BayWa r.e. με έδρα το 
Μόναχο, θυγατρική της BayWa 
AG.Το πάρκο που αγόρασε η 
Allianz είναι ένα από τα πέντε 
νέα πρότζεκτ της ΒayWa στη χώ-
ρα, ενώ οι δύο εταιρίες εξετά-
ζουν ήδη και νέα έργα.




